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Nachdem es bei der geplanten Versteigerung im letzten Jahr  Probleme der unerwünschten Art gab, hoffe 
ich, dass das Heft diesmal nicht mit allzu großer Verspätung fast pünktlich erscheinen wird. Die 
Schachbücher und Zeitschriften der Auktion stammen im ersten Teil aus der Bibliothek von 
Schwalbefreund Arthur Matt. Er möchte sich von seinen über Jahrzenten angesammelten Schachbüchern 
nach einem arbeitsreichem Leben trennen. Im zweiten Teil der Auktion stehen Bücher von Schachfreund 
Wladimir Sokolow zum Verkauf. Der Schwerpunkt liegt hier auf die im Westen nur sehr schwer 
erhältlichen russischen Titel. Wer sich von der Sprache nicht abschrecken lässt, findet bestimmt die eine 
oder andere Rarität. Die diesmal ungeordnet erscheinende Anordnung hat den einzigen Sinn, dass ich 
selbst nicht vollkommen den Überblick verliere.  
Die angegebenen Preise in Spalte MG (alle Preise in €)  sind der Mindestgebotspreis. Unter diesem Preis 
werden keine Gebote akzeptiert. Ist  ein Buch mit 10 € ausgezeichnet und gehen für dieses Buch zwei 
Gebote ein. Das eine Gebot mit 15 EUR und das zweite Gebot mit  20 EUR so wird das Buch zum Preis von 
16 EUR verkauft. Also einen EUR höher als das zweithöchste Gebot, wenn dies möglich ist. Wird nur ein 
Gebot für das Buch abgegeben so wird das Buch zum Mindestpreis verkauft. Bei gleichen Geboten erhält 
derjenige den Zuschlag, der das erste Gebot abgegeben hat. Die Liste wird auch auf meiner Homepage 
www.berlinthema.de einzusehen sein. Da die Liste vor der Veröffentlichung in der Schwalbe bereits im 
Internet verfügbar sein wird, erhalten Schwalbemitglieder den Zuschlag bei identischer Gebotshöhe im 
Vergleich zu einem Nicht-Schwalbebieter. Zu dem Verkaufspreis kommen noch die Versandkosten hinzu. 
In der Spalte IG können sie Ihre eigenen Gebote eintragen. Alle Gebote sind schriftlich abzugeben.  
 
Per e-mail:              ralf.kraetschmer@t-online.de  
oder per Schneckenpost:  Ralf Krätschmer Uferstraße 14  69151 Neckargemünd 
Ende der Auktion:  15. 12.  2013   
 
 
 

Nr Autor/Verlag Titel Heft Nr. Jahr L k b Bemerkungen MG IG 

1 Deutsche Schachzeitung  DSZ mit "die Schwalbe"   4+5+6+7 1943       4 Hefte 4   

2 Deutsche Schachzeitung  DSZ mit "die Schwalbe"     1944       5 Hefte November fehlt 5   

3   DSZ 100. Jahrgang komplett 1950/51         3   

4   DSZ 101. Jahrgang komplett 1951/52 x     geb  Jahrgang 5   

5   DSZ 102. Jahrgang   1952/53       Heft 1 fehlt,   1   

6   DSZ 103. Jahrgang  komplett 1953/54       Bleistiftvermerke 1   

7   DSZ 104. Jahrgang  1,3 - 15 1954/55       Heft 2 fehlt,   1   

8   DSZ 105. Jahrgang  komplett 1956         1   

9   DSZ 106. Jahrgang  komplett 1957         1   

10   DSZ 107. Jahrgang komplett 1958         1   

11   DSZ 107. Jahrgang  komplett 1958         1   

12   DSZ 108. Jahrgang komplett 1959         1   

13   DSZ 109. Jahrgang  komplett 1960         1   

14   DSZ 109. Jahrgang  komplett 1960         1   

15   DSZ 110. Jahrgang  komplett 1961         1   

16   DSZ 110. Jahrgang    1961       Heft 12 fehlt 1   

17   DSZ 111. Jahrgang  komplett 1962         1   

18   DSZ 111. Jahrgang    1962       Heft 10 fehlt 1   

19   DSZ 112. Jahrgang  komplett 1963         1   

20   DSZ 113. Jahrgang komplett 1964         1   

21   DSZ 114. Jahrgang komplett 1965         1   

22   DSZ 115. Jahrgang komplett 1966         1   

23   DSZ 116. Jahrgang komplett 1967         1   

24 Deutsche Schachzeitung  DSZ 116. Jahrgang  komplett 1967   x   kein Verlagseinband 1   

25 Walter de Gruyter-Verlag DSZ 117. Jahrgang  komplett 1968   x   kein Verlagseinband 1   



26   DSZ 118. Jahrgang komplett 1969   x   kein Verlagseinband 1   

27   DSZ 119. Jahrgang  komplett 1970   x   kein Verlagseinband 1   

28   DSZ 120. Jahrgang komplett 1971   x   kein Verlagseinband 1   

29   DSZ 121. Jahrgang  komplett 1972   x   kein Verlagseinband 1   

30   DSZ 122. Jahrgang komplett 1973       Hefte ohne Deckblätter  1   

31   DSZ 122. Jahrgang  3 - 12 1973       Heft 1+2 fehlen   1   

32   DSZ 123. Jahrgang komplett 1974       Lösungsvermerke 1   

33   DSZ 123. Jahrgang  12 1974       
Einzelheft+Beilagen 
von 1973 

1   

34   DSZ 124. Jahrgang   1975       Heft 3 fehlt   1   

35   DSZ 125. Jahrgang  komplett 1976       Lösungsvermerke   1   

36   DSZ 126. Jahrgang komplett 1977       Lösungsvermerke (Teil) 1   

37   DSZ 127. Jahrgang  komplett 1978         1   

38   DSZ 128. Jahrgang komplett 1979         1   

39   DSZ 129. Jahrgang  komplett 1980       Lösungsvermerke   1   

40   DSZ 130. Jahrgang komplett 1981         1   

41   DSZ 131. Jahrgang komplett 1982         1   

42   DSZ 132. Jahrgang komplett 1983         1   

43   DSZ 133. Jahrgang  komplett 1984         1   

44   DSZ 133. Jahrgang  1 1984       Einzelheft +IVZ 1984 1   

45   DSZ 134. Jahrgang  komplett 1985       Lösungsvermerke 1   

46   DSZ 135. Jahrgang  komplett 1986       Lösungsvermerke 1   

47   DSZ 136. Jahrgang  komplett 1987         1   

48   DSZ 137. Jahrgang  komplett 1988         1   

49   Fide Album 1914 - 1944 / I   1971     x   5   

50   Fide Album 1914 - 1944 / II   1972     x   5   

51   Fide Album 1914 - 1944 / III   1975     x   5   

52   Fide Album 1945 - 1955   1964     x   5   

53   Fide Album 1956 - 1958 / I   1961     x   5   

54   Fide Album 1959 - 1961 / II   1966     x   5   

55   Fide Album 1962 - 1964 / III   1968     x   5   

56   Fide Album 1965 - 1967   1976     x   5   

57   Fide Album 1968 - 1970   1977     x   5   

58   Fide Album 1971 - 1973   1978     x   5   

59   Fide Album 1974 - 1976   1980     x   5   

60   Fide Album 1977 - 1979   1984     x   5   

61   Fide Album 1980 - 1982   1988     x   5   

62 Dittmann/Geister/Kutz. Logische Phantasien   1986     x   2   

63 Grasemann, Herbert Problem-Juwelen (1958 - 1962)   1964     x   2   

64 Guttmann, E.M.H. Minimal-Probleme   1962     x   2   

65 Kraemer/ Zepler  Im Banne des Schachproblems     1971     x   2   

66 Kraemer/Zepler Problemkunst im 20. Jahrhundert   1956     x   2   

67 Krieger, Urban Wolf Edelsteine der Problemkunst    1965     x   2   

68 Palatz/Mass/Sp./Fabel Kleinkunst im Schachproblem   1963     x   2   

69 Speckmann, Werner Dr. Strategie im Schachproblem    1959     x   2   

70 Speckmann., Werner 
Einführung in die Welt des 
Schachproblems  

  1984     x   2   

71 Speckmann, Werner Dr. Schach Miniaturen im Zweizüger   1964     x   2   

72 White, Alain C. Sam Lloyd and his Chess problems   1962     x Reprint von  1913 2   

73 Bilguer von, P.R Handbuch des Schachspiels   1880   x   guter Zustand 15   

74   EUROPE ECHECS  8. Jahrgang 85 - 97 1966/67       und 177,178,181-183 1   

75 Richter, Frank Harmonie   11. Jahrgang 50 , 51 1997         1   



76    Harmonie   12. Jahrgang 53 1998         1   

77   Harmonie   13. Jahrgang 58 - 60 1999         1   

78   Harmonie   14. Jahrgang 61 - 64 2000         1   

79   Harmonie   15. Jahrgang 65 - 68 2001         1   

80   Harmonie   Sonderheft März  2001         1   

81   Harmonie   16. Jahrgang 69 - 72 2002         1   

82   Harmonie   17. Jahrgang 74 - 76 2003         1   

83   Harmonie   18. Jahrgang 77 - 80 2004         1   

84   Harmonie    19. Jahrgang 81 - 84 2005         1   

85   Harmonie   20. Jahrgang 85 - 88 2006         1   

86   Harmonie   21 Jahrgang 89 - 91 2007         1   

87 Schachverlag Otto Katzer Schach-Echo 12. Jahrgang  19 - 24 1954       gelocht 1   

88   Schach-Echo 13. Jahrgang  komplett 1955     x   1   

89   Schach-Echo 14. Jahrgang  1 - 20 1956       Altersspuren 1   

90   Schach-Echo 16. Jahrgang  15 - 24 1958       Ränder verblichen 1   

91   Schach-Echo 17. Jahrgang  komplett 1959     x   1   

92   Schach-Echo 18. Jahrgang  komplett 1960     x   1   

93   Schach-Echo 19. Jahrgang  komplett 1961     x   1   

94   Schach-Echo 20. Jahrgang  komplett 1962     x   1   

95   Schach-Echo 21. Jahrgang  komplett 1963     x   1   

96   Schach-Echo 22. Jahrgang  komplett 1964     x   1   

97   Schach-Echo 23. Jahrgang  komplett 1965     x   1   

98   Schach-Echo 24. Jahrgang  komplett 1966     x   1   

99   Schach-Echo 25. Jahrgang  komplett 1967   x     1   

100   Schach-Echo 26. Jahrgang  komplett 1968   x     1   

101   Schach-Echo 27. Jahrgang  komplett 1969   x     1   

102   Schach-Echo 28. Jahrgang  komplett 1970   x     1   

103   Schach-Echo 29. Jahrgang  komplett 1971   x     1   

104   Schach-Echo 30. Jahrgang  komplett 1972   x     1   

105   Schach-Echo 31. Jahrgang  komplett 1973         1   

106   Schach-Echo 32. Jahrgang  komplett 1974         1   

107   Schach-Echo 33. Jahrgang  komplett 1975         1   

108   Schach-Echo 34. Jahrgang  komplett 1976         1   

109   Schach-Echo 35. Jahrgang  1 - 13/14 1977         1   

110   Schach-Echo 36. Jahrgang  1-12 1978         1   

111 Bartel, Erich  Problemkiste Ausschreibung und Pb 134/140 2001/02        (Photokopien) 1   

112 Die Schwalbe Kompositionsturnier 100 Jahre DSB     1978         1   

113 Ehn / Strouhal   Präzisionsmalereien  Standard   2006         1   

114 Freie Presse   Pb 1. Internationales Problemturnier   1966         1   

115 Freie Presse   Pb 2. Internationales Problemturnier   1969         1   

116 Sächsische Zeitung Informalturnier 1976/77(P)   1979         1   

117 Sächsische Zeitung Informalturnier 1978/79(Preisbericht)   1980         1   

118 Sächsische Zeitung Informalturnier 1980/81(Preisbericht)   1982         1   

119 Sächsische Zeitung Informalturnier 1982 (Preisbericht)   1983         1   

120 Sächsische Zeitung Informalturnier 1983 (Preisbericht)   1984         1   

121 Sächsische Zeitung Informalturnier 1984 (Preisbericht)   1985         1   

122 Sächsische Zeitung Informalturnier 1985 (Preisbericht)   1986         1   

123 Sächsische Zeitung Informalturnier 1986 (Preisbericht)   1987         1   

124 Sächsische Zeitung Informalturnier 1987 (Preisbericht)   1988         1   

125   Willy-Roscher-Gedenkturnier (Pb)   1978         1   

126   3. intern. Problemturnier (Pb)   1983         1   



127 Sächsische Zeitung Ausschnitte der Problemecke 21.02.-25.07. 1998       7 Photokopien     

127 Sächsische Zeitung Ausschnitte der Problemecke 10.04.-31.12. 1999       32 Photokopien     

127 Sächsische Zeitung Ausschnitte der Problemecke 08.01.-30.12. 2000       41 Photokopien     

127 Sächsische Zeitung Ausschnitte der Problemecke 06.01.-29.12. 2001       49 Photokopien    

127 Sächsische Zeitung Ausschnitte der Problemecke 02.02.-14.12. 2002       34 Photokopien     

127 Sächsische Zeitung Ausschnitte der Problemecke 31.05.-20.12. 2003       17 Photokopien     

127 Sächsische Zeitung Ausschnitte der Problemecke 07.02.-24.12. 2004       33 Photokopien     

127 Sächsische Zeitung Ausschnitte der Problemecke 07.05.-10.12. 2005       32 Photokopien    

127 Sächsische Zeitung Ausschnitte der Problemecke 08.04.-09.12. 2006       26 Photokopien     

127 Sächsische Zeitung 
Photokopien teilweise auf farbigen 
Papier das Gebot gilt für alle 
Ausschnitte 

            3   

128 Schiller, Günter Wie löst man Schachprobleme    1977         1   

129 Suomen Tehtäväniekat 
JT (Bonsdorff 50/Heinonen 
50/Wirtanen 60) 

  1973       finn./deutsch 1   

130 Bartel / Schiegl   Krumme Hunde (erster Wurf)   1970     x Format DIN A 6 3   

131 Büsing/Gruber  John Niemann .-Eine Gedenkschrift-   1996     x   1   

132 Fabel, Karl Dr. Rund um das Schachbrett   1955     x   2   

133 Formanek, Bedrich SACH do vrecka    1963     x jugoslawisch   1   

134 Giegold, Fritz 200 problematische Einfälle und Ideen   1982     x   1   

135 Junker, Karl Ausgewählte Schachaufgaben     1971     x Format DIN A 6 1   

136 Kniest, Peter Die Wiesbadener Problemschachtage    1975     x   1   

137 Kuhn + Murkisch Klüver-Gedenkturnier 1990-1993   1993         1   

138 Loschinskij /Hartong  Twee zielen - Twee gedachten   1959     x NL  1   

139 Madsen, Arthur 64 opgaver   1965     x dänisch 1   

140 Niemeijer, M. Dr. Fascinerend Materiaal    1970       holländisch 1   

141 Niemeijer, M. Dr. majesteitsschennis     1971       holländisch 1   

142 Niemeijer, M. Dr. Nederland in Miniatuur     1972       holländisch 1   

143 Pachmana, Vladimira vybrané sachové skladby    1972     x tschechisch 1   

144 Ramin, Emil Im Wunderland des Schachproblems   1958     x   1   

145 Sidler, Werner Problemschach   1968     x   1   

146 Siers, Theodor Rösselsprünge im Schachproblem   1948         1   

147 Stapff, Hermann Einführung in das Märchenschach    1948         1   

148 Hort, Vlastimil Schwarzweiße Erzählungen OvP   1989 x       1   

149 Siegfried Engelhardt   Schach-Taschen-Jahrbuch 1962     x       1   

150 Siegfried Engelhardt  Schach-Taschen-Jahrbuch 1968     x       1   

151 Siegfried Engelhardt   Schach-Taschen-Jahrbuch 1972/73     x       1   

152 Westerhausen, Karl Die karierte Wand   1920       Bühnenstück 5   

153 Tröstler, Reinhard Schach NOKIXEL   1981     x   1   

154 Die Schwalbe Band XIII 4 1968       gelocht 1   

155 Die Schwalbe Band XIV 1 1969         Photokopien   1   

156 Die Schwalbe Band XIV 2 1969         1   

157 Die Schwalbe Band XIV 3 - 6 1970         1   

158 Die Schwalbe Ergänzungsheft zu Band XIII  März 1970       gelocht 1   

159 Die Schwalbe Band XIV 7 - 12 1971       Lösungsvermerke 1   

160 Die Schwalbe mit Inhaltsverzeichnis Band XIV 13 - 18 1972        Lösungsvermerke 1   

161 Die Schwalbe Band XV 19 - 24 1973        Lösungsvermerke 1   

162 Die Schwalbe Band XV 25 - 30 1974        Lösungsvermerke 1   

163 Die Schwalbe Band XV 31 - 36 1975       Lösungsvermerke 1   

164 Die Schwalbe Band XV 37 - 42 1976       Heft 42 beschädigt 1   

165 Die Schwalbe Band XVI 43 - 48 1977       Heft 45 Knick 1   

166 Die Schwalbe Band XVI 49 - 54 1978         1   

167 Die Schwalbe mit Inhaltsverzeichnis Bd. XVI  55 - 60 1979         1   



168 Die Schwalbe Band XVII 61 - 66 1980         1   

169 Die Schwalbe Band XVII 67 - 72 1981         1   

170 Die Schwalbe mit Inhaltsverzeichnis Bd. XVII  73 - 78 1982         1   

171 Die Schwalbe Band XVIII 79 - 84 1983         1   

172 Die Schwalbe Band XVIII 85 - 90 1984         1   

173 Die Schwalbe mit Inhaltsverzeichnis Bd. XVIII 91 - 96 1985         1   

174 Die Schwalbe Band XIX 97-102 1986         1   

175 Die Schwalbe Band XIX 103 - 108 1987         1   

176 Die Schwalbe Band XIX 109 - 114 1988         1   

177 Die Schwalbe Band XX 115 - 120 1989         1   

178 Die Schwalbe Band XX 121 - 126 1990         1   

179 Die Schwalbe mit Inhaltsverzeichnis Bd. XX 127 - 132 1991         1   

180 Die Schwalbe Band XXI 133 - 138 1992         1   

181 Die Schwalbe Band XXI mit Sonderdruck 141A 139 - 144 1993         1   

182 Die Schwalbe mit Inhaltsverzeichnis Bd. XXI 145 - 150 1994         1   

183 Die Schwalbe Band XXII 151 - 156 1995         1   

184 Die Schwalbe mit Inhaltsverzeichnis Bd. XXII 157 - 162 1996         1   

185 Die Schwalbe Band XXIII 163 - 168 1997         1   

186 Die Schwalbe mit Ivz Bd. XXII + Sonderheft  171A 169 - 174 1998         1   

187 Die Schwalbe Band XXIV 175 - 180 1999         1   

188 Die Schwalbe mit Inhaltsverzeichnis Bd. XXIV 181 - 186 2000         1   

189 Die Schwalbe Band XXV 187 - 192 2001         1   

190 Die Schwalbe mit Inhaltsverzeichnis Bd. XXV 193 - 198 2002         1   

191 Die Schwalbe Band XXVI 199 - 204 2003         1   

192 Die Schwalbe mit Inhaltsverzeichnis Bd. XXVI 205 - 210 2004         1   

193 Die Schwalbe Band XXVII 211 - 216 2005         1   

194 Die Schwalbe mit Inhaltsverzeichnis Bd. XXVII 217 - 222 2006         1   

195 Die Schwalbe Band XXVIII 223 - 228 2007         1   

196 Die Schwalbe mit Ivz Bd. XXIII + Sonderheft  234A 229 - 234 2008         1   

197 Die Schwalbe Band XXIX 235 - 240 2009         1   

198 Die Schwalbe mit Ivz Bd. XXIV + Sonderheft  241A 241 - 246 2010         1   

199 Die Schwalbe Heft 30 Dez 74         1   

200 Die Schwalbe Heft 32 Apr 75         1   

201 Die Schwalbe Heft 79 Feb 83         1   

202 Die Schwalbe Heft 82 Aug 83         1   

203 Die Schwalbe Heft 83 Okt 83         1   

204 Die Schwalbe Heft 86 Apr 84         1   

205 Die Schwalbe Heft 89 Okt 84         1   

206 Die Schwalbe Heft 90 Dez 84         1   

207 Die Schwalbe Heft 92 Apr 85         1   

208 Die Schwalbe Heft 93 Jun 85         1   

209 Die Schwalbe Heft 94 Aug 85         1   

210 Die Schwalbe Heft 96 Dez 85         1   

211 Die Schwalbe Heft 97 Feb 86         1   

212 Die Schwalbe Heft 98 Apr 86         1   

213 Die Schwalbe Heft 99 Jun 86         1   

214 Die Schwalbe Heft 100 Aug 86         1   

215 Die Schwalbe Heft 102 Dez 86         1   

216 Die Schwalbe Heft 103 Feb 87         1   

217 Die Schwalbe Heft 104 Apr 87         1   

218 Die Schwalbe Heft 105 Jun 87         1   



219 Die Schwalbe Heft 106 Aug 87         1   

220 Die Schwalbe Heft 108 Dez 87         1   

221 Die Schwalbe Heft 109 Feb 88         1   

222 Die Schwalbe Heft 110 Apr 88         1   

223 Die Schwalbe Heft 111 Jun 88         1   

224 Die Schwalbe Heft 113 Okt 88         1   

225 Die Schwalbe Heft 114 Dez 88         1   

226 Die Schwalbe Heft 115 Feb 89         1   

227 Die Schwalbe Heft 116 Apr 89         1   

228 Die Schwalbe Heft 117 Jun 89         1   

229 Die Schwalbe Heft 118 Aug 89         1   

230 Die Schwalbe Heft 119 Okt 89         1   

231 Die Schwalbe Heft 126 Dez 90         1   

232 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1972         1   

233 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1973         1   

234 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1974         1   

235 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1975         1   

236 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1976         1   

237 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1977         1   

238 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1978         1   

239 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1979         1   

240 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1980         1   

241 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1981         1   

242 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1982         1   

243 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1983         1   

244 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1984         1   

245 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1985         1   

246 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1986         1   

247 Schach (DDR)  alle Hefte des Jahrgangs komplett 1987         1   

248   Deutsche Schachblätter   23. Jahrgang geb 1934   x    205-208, 319 fehlen 10   

249   Deutsche Schachblätter   24. Jahrgang geb 1935   x    27-32, 281 fehlen 10   

250  Schachrundschau CAISSA 5 Hefte 10, 12 ,13 ,14, 18   1954         1   

251 Breuer Josef  Ideengeschichte des Schachproblems   1982 x       1   

252 Chlubna, Friedrich Versunkene Schätze    1998     x   1   

253 Godal, Ivar 154 norske Miniatyrproblemer   1974     x dänisch 1   

254 Grasemann, Herbert Problemschach Band II 1952-1957   1959   x     1   

255 Hoffmann/Siehndel/  
Problemschach, 407 Aufgaben und 
Studien 

  1984   x     1   

256 Holzhausen, Walther Logik und Zweckreinheit     1928 x     mit Errata-Liste 8   

257 Holzhausen, Walther Brennpunktprobleme   1926 x     Buchpreis . Zepler 15   

258 Klüver, Hans Erich Brunner      1958 x       1   

259 Speckmann, Dr. Werner 
Das Schachproblem (Pikante 
Miniaturen) 

  1981         1   

260 White, Alain C. Sam Lloyd und seine Schachaufgaben    1926   x   Verleimung defekt 10   

261 White, Alain C. 
Problems by my friends (The 
Christmas-Serie 1931) 

  1931 x       mit Grußkarte 20   

262 Schach (DDR) alle Hefte des Jahrgangs   1988         1   

263 Schach (DDR) alle Hefte des Jahrgangs   1989         1   

264 Schach (DDR) alle Hefte des Jahrgangs   1990         1   

265 Schach (DDR) alle Hefte des Jahrgangs   1991         1   

266 WAXMATbi B CCCP Schachzeitschrift mit Problemschach komplett 1980       russisch 1   

267 Engelhardt, Herbert Der Schachspiegel 2 Hefte 11 + 12 1948         1   

268 Schach-Welt   Schachwelt 3. Jahrgang 6 1948         1   



269 Schach-Welt   
Schachwelt Sondernummer WM I.Teil 
"DenHaag" 

  1948         1   

270 Schach-Welt   
Schachwelt Sondernummer WM 
II.Teil "Moskau" 

  1948         1   

271    Süddeutsche Schachzeitung 5. Jahrg. 4 - 6  1953         1   

272 Firth, A. 
The social Chess Quarterly, Band 1: 
10/1930 - 07/1931 

  1930/31     x englisch 1   

273   Schach Aktuell 1978 Heft 1-8     1978         1   

274   Schach Aktuell 1979 Heft 1-12    1979         1   

275   Schach Aktuell 1980 Heft 1-12    1980         1   

276   Schach Aktuell 1981 Heft 1-12     1981         1   

277     feenschach Band XII 01 - 06 1971         1   

278   feenschach Band XII mit Ivz 07 - 12 1972         1   

279   feenschach Band XIII 13 - 18 1973         1   

280   feenschach Band XIII mit Ivz 19 - 26 1974         1   

281   feenschach Band XIV 27 - 31 1975         1   

282   feenschach Band XIV mit Ivz 32 - 36 1976         1   

283   feenschach Band XV 37 - 40 1977         1   

284   feenschach Band XV 41 - 44 1978         1   

285   feenschach Band XVI 46 - 48 1979         1   

286   feenschach Band XVI mit Ivz 49 - 52 1980         1   

287   feenschach Band XVII 53 - 58 1981         1   

288   feenschach Band XVII mit Ivz 59 - 63 1982         1   

289   feenschach Band XVIII 64 - 68 1983         1   

290   feenschach Band XVIII mit Ivz 69 - 72 1984         1   

291   feenschach Band XIX  73 - 77 1985         1   

292   feenschach Band XIX mit Ivz 78 - 81 1986          1   

293   feenschach Band XX  79 - 85 1987         1   

294   feenschach Band XX mit Ivz 86 - 89 1988         1   

295   
feenschach Preisberichte 3. WCCT 
1984 - 1988 

  1988         1   

296   feenschach Band XXI  90 - 93 1989         1   

297   feenschach Band XXI mit Ivz 94 - 98 1990         1   

298   feenschach Band XXII 99 - 102 1991         1   

299   feenschach Band XXII 103 - 106 1992         1   

300   feenschach Band XXIII 107 - 110 1993         1   

301   feenschach Band XXIII mit Ivz 111 - 114 1994         1   

302   feenschach Band XXIV 115 - 118 1995         1   

303   feenschach Band XXIV mit Ivz 119 - 122 1996         1   

304   feenschach Band XXV 123 - 126 1997         1   

305   feenschach Band XXV mit Ivz 127 - 130 1998         1   

306   feenschach Band XXVI 131 - 134 1999         1   

307   feenschach Band XXVI  135 - 138 2000         1   

308   feenschach Band XXVII (Teil) 139 - 142 2001       nur bis  Juli-Heft 1   

309 Klüver, Hans Doppelzugschach   1963         1   

310 Klüver, Hans Dynamoschach   1971         1   

311 Eberhard Welper 
Das hochberühmte und sinnreiche 
Stein- oder Schachspiel 

  1972 x       1   

312 Tröger, Paul Dr. Von Böcken und dicken Hunden   1984     x   1   

313 Krejcik, Josef 
Artige und unartige Kinder der 
Schachmuse 

Reprint 1987         1   

314 Rellstab Ludwig 
Eröffnungen  2. Teil Geschlossene 
Spiele 

  1939     x   1   

315 Chéron, André 
Lehr- und Handbuch der Endspiele 
Band 1 

  1960 x     Widmung 3   

316   
Lehr- und Handbuch der Endspiele 
Band 2 

  1952 x     Widmung 3   



317   
Lehr- und Handbuch der Endspiele 
Band 3 

  1969 x     Widmung 3   

318   
Lehr- und Handbuch der Endspiele 
Band 4  

  1970 x       3   

319 Smyslow, V.V. Ausgewählte Schachpartien   1954 x       1   

320   Schach-Report/DSB(26. Jahrgang) komplett 1987         1   

321   Schach-Report/DSB (26. Jahrgang) komplett 1988         1   

322   Schach-Report/DSB/DSZ(138. Jahr) komplett 1989         1   

323   Schach-Report/DSB/DSZ(139. Jahr) komplett 1990         1   

324   Schach-Report/DSB/DSZ(140. Jahr) komplett 1991         1   

325   Schach-Report/DSB/DSZ(141. Jahr) komplett 1992         1   

326   Schach-Report/DSB/DSZ(142. Jahr) komplett 1993         1   

327   Schach-Report/DSB/DSZ(143. Jahr) komplett 1994         1   

328   Schach-Report/DSB/DSZ(144. Jahr) komplett 1995         1   

329 Deutsche Schachzeitung  / Schach-Report 145. Jahrgang komplett 1996       alle Hefte   1   

330 Schach/Dt.Schachzeitung/ DSB/Schach-Report (51.Jahrgang) komplett 1997       alle Hefte   1   

331 Schach/Dt.Schachzeitung /DSB/Schach-Report (52.Jahrgang) 11 Hefte 1998       Heft 5 fehlt 1   

332 Bogoljubow, E. 
Das intern. Schachturnier Moskau 
1925 

  1927 x     mit Widmung 15   

333 Hort/Mädler WM '81  Karpov - Kortschnoi   1981   x   Autogramm  Hort 3   

334 Lasker, Emanuel  Chess Congress St. Petersburg 1909   Reprint     x englisch 1   

335 Maroczy, Geza LONDON Inter. Chess Congress 1922   Reprint     x englisch 1   

336 Teschner R./Richter K.  Schach-Olympiade Amsterdam 1954   1954     x   1   

337 Aljechin, Alexander Meine besten Partien 1908 - 1923   1983 x       1   

338 Kaliwoda, Kurt 
Übersicht der mod. 
Schacheröffnungen 

  1950     x   1   

339 Nimzowitsch, A. Mein System   1971 x       1   

340 Nimzowitsch, A. Die Praxis meines Systems   1960 x       1   

341 Vukovic, Vladimir Der Rochade-Angriff   1961     x   1   

342 Vukovic, Vladimir Das Buch vom Opfer   1964 x       1   

343 Sutherland./Lommer  1234 Modern End-game studies   1968     x englisch 1   

344 Wotawa, Alois Dr. Auf Spurensuche mit Schachfiguren   1965     x   1   

345 Bachmann, Ludwig Pillsbury und Charousek     1914 x       10   

346 Brinckmann, Alfred Grossmeister Bogoljubow   1953     x   1   

347 Fischer, Bobby Meine 60 denkwürdigen Partien   1970 x       1   

348 Hannak, J. Dr. Emanuel Lasker    1970 x       1   

349 Kramer H./Postma S.H. Das Schachphänomen Robert Fischer   1966 x       1   

350 Kortschnoi, Viktor Ein Leben für das Schach   1978   x     1   

351 Mednis, Edmar Schachgroßmeister Bobby Fischer    1981 x     Widm. Georgadze russ. 3   

352 Wildhagen, Eduard Dr. Weltgesch. des Schachs 4 Anderssen     1968 x       1   

353 Wildhagen, Eduard Dr. Weltgesch. des Schachs  27 Spassky   1972 x       1   

354 ASSIAC Vergnügliches Schachbuch     x       1   

355 ASSIAC Noch ein vergnügliches Schachbuch   1974 x       1   

356 Bonsdorff/Fabel/Riihimaa Schach und Zahl   1971     x   1   

357 Richter, Kurt Kurzgeschichten um Schachfiguren   1947     x   1   

358   Europa-Rochade 12 Hefte  von 1986   1986 x       1   

359   Europa-Rochade 12 Hefte  von 1987   1987 x       1   

360   Europa-Rochade 12 Hefte  von 1988   1988 x       1   

361   Europa-Rochade 12 Hefte  von 1989   1989 x       1   

362   Europa-Rochade 12 Hefte  von 1990   1990 x       1   

363   Europa-Rochade 12 Hefte  von 1991   1991 x       1   

364   Europa-Rochade 12 Hefte  von 1992   1992 x       1   

                     

                     



 
 
Nun folgen die Titel von Schachfreund Sokolow. Er verwendet zur genauen Beschreibung die folgenden Abkürzungen: 
 neuw. = neuwertig =  new 
unb./unben. = unbenutzt =  new condition 
s. g. erh. = sehr gut erhalten = very good 
g. erh. = gut erhalten = good /very good with minor fault / faults 
befr. = befriedigend, maessig erhalten = middle  
schlecht = schlecht, mangelhaft erhalten  = fault / faults/ bad condition 
besch. = beschaedigt = bad condition 
geb. = gebunden = hardcover, bound 
kart./kt. = kartoniert = paperback 
hkt. = hart kartoniert = hard paperback 
wkt. = weich kartoniert = softback 
SB = Umschlag = softback 
brosch. = broschiert = paper bindings 
geh.= geheftet = stapled 
O-FPr. =Original-Fotoprint = original in fotocopy 
FK = Fotokopie = fotocopy = photocopy 
m. SchU = mit Schutzumschlag = with protection 
IF = langes Informatorformat = Informator large sized 
Gr. F. = grosses Format = large sized 
kl. Aufl. = kleine Auflage = small edition  
Bei dern russischen Titeln gibt es in Klammern die wörtliche Übersetzung des Titels. 
 
 
 

Nr.  Titel/ Autor MG IG 

0669. W. Antipow. Im faszinierenden Banne der Schachminiatur.Ausgewählte Dreizüger. Heilbronn -   

  Borowitschi,W.Sokolow,1999,56 S.,232 D.,wkt.,lim. Auflage:100, Nr. 85, unb. (Deut.+Rus.) 8  

0669.1 W. Antipow. Im faszinierenden Banne der Schachminiatur.Ausgewählte Dreizüger. Heilbronn -   

  Borowitschi,W.Sokolow,1999,56 S.,232 D.,wkt.,lim. Auflage:100, Nr. 88, unb. (Deut.+Rus.) 8  

0671. J. Breuer. Beispiele zur Ideengeschichte des Schachproblems. Duesseldorf, 1982,   

  411 S., geb., GF, g. erh.  (Deutsch) 20  

0674.  V. Barsukow. 25 schachmatnych sadatsch mastera Jurija Fokina. (25 Schachaufgaben vom   

  Meister Jurij Fokin.) S.-Petersburg, 1995, 16 S., brosch., unbenutzt (Russisch) 2  

0674.6. (S. Kirilitschenko) Denj schachmat (Der Tag des Schachs) 1998 und 2000. Retroausgabe.   

  Nikolajew, 2012, 20 S., brosch., neuw., Problemschachwettbewerbe, 123 Diagr. (Russisch + FIDE-Schrift) 2  

0674.7. (S. Kirilitschenko) Denj schachmat (Der Tag des Schachs) 2010. Nikolajew, 2010, 20 S.,   

                                                                                                                           brosch., neuw., Problemschachwettbewerbe, 38 Diagr., Fotos (Russisch + FIDE-Schrift) 2  

0674.8.  (S. Kirilitschenko) Denj schachmat (Der Tag des Schachs) 2011. Nikolajew, 2011, 24 S.,   

  brosch., neuw., Problemschachwettbewerbe, 67 Diagr., Fotos (Russisch + FIDE-Schrift) 2  

0674.9.  (S. Kirilitschenko) Denj schachmat (Der Tag des Schachs) 2012. Nikolajew, 2012, 20 S.,   

  brosch., neuw., Problemschachwettbewerbe, 69 Diagr., Fotos (Russisch + FIDE-Schrift) 2  

0674.1. M. Dragoun. Jan Berkovec. Prag, 2001, 52 S., wkt., neuw. (Tschechisch) 5  

0674.2. M. Dragoun. Václav Císar. Prag, 2002, 60 S., wkt., neuw. (Tschechisch) 5  

0674.3. M. Dragoun. Josef Drnek. Prag, 2005, 67 S., wkt., neuw. (Tschechisch) 5  

0677.2.  J. Dufresne. Sammlung leichterer Schachaufgaben. III.Teil,Leipzig,(1887), 231 S.,   

  SB, Ruecken ueberklebt, g.erh., Text - s. g. erh., Exlibris von L. van der Meer (Deutsch) 30  

0678. Ju. Fokin, W. Barsukow. Schachmaty dlja ljubosnateljnych ot "A" do "JA". (Problem)Schach   

  fuer Neugierigen von "A" bis "Z".) Band "A"(1). Leningrad, 1991, 12 S., geheftet, unben. (Rus.) 2  

0679.  Ju. Fokin, W. Barsukow. Schachmaty dlja ljubosnateljnych ot "A" do "JA". (Problem)Schach   

  fuer Neugierigen von "A" bis "Z".) Band "B"(2). S.-Petersburg, 1992, 16 S., geheftet, unben. (Rus.) 2  

0680. Ju. Fokin, W. Barsukow. Schachmaty dlja ljubosnateljnych ot "A" do "JA". (Problem)Schach   

  fuer Neugierigen von "A" bis "Z".) Band "G"(4). S.-Petersburg, 1994, 16 S., geheftet, unben. (Rus.) 2  

0680.1. E. Fomichev. Bohemian Garnets-3. Brno, 2001, 68 S., wkt., neuw. (Englisch + Tschechisch+ Russisch) 7  

0681.3.  Ju. Gordian. Isbrannye sadatschi. (Ausgewaehlte Aufgaben). Poltawa (Ukraine), 2006,   

  124 S., ca. 200 Diagr., kt., unben., kleine limitierte Aufl.,+ Biographie, viele Fotos (Russisch + FIDE/Interschrift) 10  

0681.4. Ju. Gordian.112 sadatsch (112 Schachaufgaben). Odessa-Nikolajew, 2000, 128 S., 112   

  Diagr., Taschenbuchformat A6, SB/wkt., neuw., Biographie, Fotos, in kleinster auf 100   



  Stueck limitierten Auflage erschienen (Russisch + FIDE-Schrift), SELTEN 10  

0681.8.  Ju. Gordian.112 sadatsch (112 Schachaufgaben). Odessa-Nikolajew, 2000, 128 S., 112   

  Diagr., Taschenbuchformat A6, SB/wkt., neuw., Biographie, Fotos, in kleinster auf 100   

  Stueck limitierten Auflage erschienen (Russisch + FIDE-Schrift), SELTEN 10  

0681.9. Ju. Gordian.Jeschtschjo 115 sadatsch (Noch 115 Schachaufgaben). Odessa-Nikolajew,   

  2001, 128 S., 115 Diagr., Taschenbuchformat A6, SB/wkt., neuw., Fotos, in kleinster auf   

  100 Stueck limitierten Auflage erschienen (Russisch + FIDE-Schrift), SELTEN 10  

682. Henk le Grand, Piet le Grand. Problemcomponisten XIII. NL, KNSV/Bakker, 2000, 103 S.,   

  hkt., s. g. erh. (Niederlaendisch) 7  

0682.1. Henk le Grand, Piet le Grand. Problemcomponisten XIII. NL, KNSV/Bakker, 2000, 103 S.,   

  hkt., s. g. erh. (Niederlaendisch) 7  

0683. P. le Grand, J. C. M. Schogt, H. Schogt. 60 componisten in 60 jaar. Venlo, 1991, 36 S.,   

  hkt., s. g. erh.  (Niederlaendisch) 6  

0685. M. Havel. Ceske Granaty. 1898-1958. Prag, 1975/1976, 310 S. in 13 losen Lagen, 1701 Diagr.,   

  brosch., s. g. erh. (Tschechisch) 15  

0685.1. E. Holladay. Wurzburg Artistry. A selection of 200 chess problems composed by Otto   

  Wurzburg". Rockford (USA), 1974, 64 S., 200 Diagr., kt, in brosch. FK, s. g. erh. (Englisch) 5  

0685.2.  J. Jelinek. Nils Adrian Bakke as a Bohemian composer. Zlin, 2006, 37 S., wkt, neuw. (Englisch + Tschechisch) 4  

0685.3. (I. WM unter Miniaturen) V. Iwanow. I TschMK 2007-2009. ( 1. WM der Miniaturisten 2007-   

  2009. ) Powenez, 2010, 20 S., brosch., unbenutzt, H#-Aufgaben-Miniaturen (Russisch + Interschrift/Figurine) 4  

0687.   Jubilejnyj konkurs "Boris Maslow-70" (Jubilaeumswettbewerb "Boris Maslow-70"), 2008.   

  #2. Rodniki, (2009), 4 S. A5  (Russisch) 1  

0687.1. Jubilejnyj konkurs "Boris Maslow-70"( Jubilaeumswettbewerb "Boris Maslow-70"), 2008.   

  #2. Rodniki, (2009), 4 S A4, geheftet (Russisch) 1  

0688.  Jubilejnyj tematitscheskij konkurs sostawlenija sadatsch na obratnyj mat (S#3, S#4) "Wladi-   

  miru Tschernousu-75". (Thematisches Jubilaeumswettbewerb im Komponieren der   

  Selbstmattaufgaben (S#3 und S#4) "Wladimir Tschernous-75".) Odessa, 2008, 3 S. A5,   

  unben.  (Russisch) 1  

0688.2. Jubilejnyj tematitscheskij konkurs sostawlenija sadatsch na obratnyj mat (S#3, S#4) "Wladi-   

  miru Tschernousu-75". (Thematisches Jubilaeumswettbewerb im Komponieren der   

  Selbstmattaufgaben (S#3 und S#4) "Wladimir Tschernous-75".) Odessa, 2008, 3 S. A4,   

  geheftet, unben.  (Russisch) 1  

0688.1. (JT "Marandjuk-50") JT "M. Marandjuku-50". Bagatochodiwky. ( JT  "M. Marandjuk-50. Mehr-   

  zueger. ) Nowoseliza-Mukolajiw, 1999, 12 S., brosch., neuw., # n, 35 Diagr. (Ukrainisch +  FIDE-Schrift) 2  

0689. Kalender 2008 (Problem von A. Schilin). Pjatigorsk, 2008, (2) S., kt., unben. (Russisch) 1  

0690. Kalender 2010. Schachmatnyj kompositor Zharkow Ju. A. ( Der Problemist Ju. A. Zharkow.)   

  Samara, 2009, (2), kt.,  unben., Variante I (Russisch) 1  

0691.  Kalender 2010. Schachmatnyj kompositor Zharkow Ju. A. ( Der Problemist Ju. A. Zharkow.)   

  Samara, 2009, (2), kt.,  unben., Variante II (Russisch) 1  

0691.1.  J. Kalendovský, M. Dragoun. Sachový odkaz Ladislava Vetesnika. I. Band. Prag, 2000,   

  60 S., wkt., neuw. (Tschechisch) 5  

0692.2.  J. Kalendovský, M. Dragoun. Sachový odkaz Ladislava Vetesnika. II. Band. Prag, 2000,   

  53 S. (61-113), wkt., neuw. (Tschechisch) 5  

0692.4. S. Kirilitschenko, N. Parchomenko, N. Tschernjawskij. Schachowa sadatscha-miniatyjra w   

  Ukrajini (Die Miniaturenproblemschachaufgabe in der Ukraine. Anthologie). Nikolajew,   

  2008, 576 S., 3768 (!!) Diagr., Fotos, Artikel, kt., neuw., in kleinster auf 100 Stueck limitierter   

  Auflage erschienen (Ukrainisch + Russisch + FIDE-Schrift)  SEHR SELTEN 40  

0693.5. R. Kofman. Isbrannye sadatschi S. Loyda. ( Ausgewaehlte Aufgaben von S. Loyd ).   

  Moskau, 1960, 96 S., SB, s. g. erh. (Russisch) 8  

0693.6. V. Kos, L. Vrbova. A. F. Mackenzie a originalita problemu. F. Amelung: O vzacne promene   

  pesce v hrani partii a v problemu. Brno, 2003, 24 S., 51 Diagr., SB/wkt., neuw. (Tschechisch) 3  



0693.3.  V. Kos. Mnohotazkové systémy. Brno, 2002, 32 S., wkt., neuw. (Tschechisch) 3  

0693.4. V. Kotêsovec. 500 triple echoes in helpplay. Prag, 1998, 108 S., kt., neuw. (Englisch + Tschech.) 15  

0695. W. Kozhakin. Antologija mirowoj miniatjury. (Anthologie der Weltminiatur). Band 13. Maga-   

  dan, 2011, 44 S., brosch, neuwertig, O-Fotoprint (Russisch + zum Teil Englisch) 4  

0695.1. Z. Libis. Hitparada prvnich cen. 1953-1966. Brno, 2004, 36 S., wkt., neuw. 3  

0695.2. Z. Libis, V. Kos. 2 sachové meteory (Eduard Prandstetter & Miroslav Sindelár.). Brno,   

  2000, 28 S., kt., neuw. (Tschechisch) 3  

0695.3. Z. Libis, V. Kos, J. Kalendovský. Almanach moravskoslezských problémistû. Brno,   

  1999, 48 S., kt., neuw. (Tschechisch) 5  

0696. A. Liesveld. Hersengymnastiek op acht kwadraat. Limburg, (2011), 56 S., ueber 100 Diagr.   

  kt., unben. (Niederlaendisch) 5  

0697.  I. Linder. Chudozhnik schachmat Schumow (Der Schachkuenstler Schumow). Moskau,   

  1959, 223 S., SB, Schutzumschlag repariert, sonst g. / s. g. erh. (Russisch) 9  

0698.1. W. Maljuk. Oskolki ot rekordnych samyslow. (Die Scherben von Rekordplaenen). Tschita   

  (West-Sibirien), 2008, 36 S., brosch., in kleinster Auflage, nur 50 Stueck, erschienen, OFPr.,   

  unbenutzt (Russisch) 8  

0699. V. Melnitschenko. 77 dwuchchodowych sadatsch-miniatjur problemistow rasnych stran.   

  (77 Zweizueger-Miniaturen von Problemisten aus verschiedenen Laendern).   

  Kotowsk (Ukraine), 1995, 32 S., brosch., in kl. Auflage erschienen, unben. (Russisch) 5  

0699.1. V. Melnitschenko. 45 let s schachmatnoj komposizijej (45 Jahre mit dem Problemschach).   

  Kotowsk-Nikolajew, 2002, 128 S., 100 Diagr.,Taschenbuchformat A6, kt., neuw. (Russisch +   

  FIDE-Schrift), in kleinster auf 120 Stueck limitierter Auflage erschienen, SELTEN 10  

0699.2. V. Melnitschenko. Mastera schachmatnoj komposizii (Die Meister des Problemschachs).   

  Kiew, 1984, 152 S., SB/wkt., s. g. erh., 445 Diagr. von den ukrainischen Meistern Ju. Gor-   

  dian, V. Lukjanow, M. Marandjuk, S. Schedej, V. Melnitschenko  (Russisch) 5  

0700.  V. Melnitschenko. Moja zhisnj - i schachmaty. (Mein Leben und (Problem)Schach).Nikolajew/   

  Kotowsk (Ukraine), 1999, 128 S., SB, kl. Format (Taschenbuch), in kleinster Auflage erschienen,   

  unben. (Russisch) 10  

0700.1.  V. Melnitschenko, W. Tschernous. Isbrannyje schachmatnye sadatschi Marka Rejtmana.   

  (Ausgewaehlte Schachprobleme von Mark Rejtman). Odessa-Nikolajew, 2000, 128 S.,   

  Taschenbuchformat A6, kt., 121 Diagr., neuw., in kleinster auf 100 Stueck limitierter Auflage   

  erschienen (Russisch + FIDE-Schrift) SELTEN,  Widmung von W. Tschernous an Ju. Gordian 10  

0701. I. Mikan. Dobrodruzství 64 polí.Prag, 1973, 160 S. (10 Lagen),s. g. erh. (Tschechisch) 10  

0702. I. Mikan. Rychle vitezstvi. Prag, 1947, 16 S., (in s. g. brosch. FK) (Tschechisch) 1  

0702.1. Miniaturen. Rhein-Neckar-Zeitung. Sinsheim, 1994, 16 S., O-Fpr., neuw. (Deutsch) SELTEN 4  

0702.2. Miniaturen. Rhein-Neckar-Zeitung. Sinsheim, 1994, 16 S., O-Fpr., neuw. (Deutsch) SELTEN 4  

0703.   K. Mlynka. 100 selected chess compositions. Bratislava, 2008, 36 S., brosch., unben. (Englisch) 4  

0704. M. Nagnybida. Na ta nawkolo schachiwnyzi (Auf und um das Schachbrett). Tscherniwzi/My-   

  kolajiw, 1999, 143 S., SB, kl. Auflage, unbenutzt (Ukrainisch) 10  

0705.  M. Niemeijer.Posthume hulde. 60 schaakproblemen van Mr. J. Albarda. Brock in Waterland,   

  1986, 30 S., kt., neuw.  (Niederlaendisch) 5  

0706.  F. Palatz. Miniatures stratégiques. Paris-Nancy, Cahiers d L´EF, 1935, 139 S., SB/wkt.,   

  g. erh. (Franzoesisch) 35  

0706.1.  A. Pankratjew. Sto prisowych sadatsch. ( Ein Hundert preisgekroente Aufgaben.) Powenez,   

  2011, 38 S., brosch., unben., kleinste Aufl.: 30 Stueck (Russisch + Interschrift/Figurine) 8  

0707.4. F. Prokop. 100 samomatu.100 Selbstmattaufgaben. 100 problems of Selfmate. Prag, 1940,   

  80 S., Fotoreprint / fotocopy print, brosch., s. g. erh.(Deutsch + Englisch + Tschechisch) 9  

0707.5. F. Prokop. 100 samomatu.100 Selbstmattaufgaben. 100 problems of Selfmate. Prag, 1940,   

  80 S., Fotoreprint / fotocopy print, brosch., s. g. erh.(Deutsch + Englisch + Tschechisch) 9  

0707.1. F. Prokop. 1000 vybraných sachvých úloh za poslednich 25 let. Praha,C.A.T.,1944, 202 S.,   

  kt., IF, Ruecken an 2 kleinen Stellen repariert, sonst g. erh. (Tschechisch) 18  



0707.2. P. Romanowskij. Sa nowoje, progressiwnoje w schachmatnoj komposizii (Fuer das Neue   

  und Progressive im Problemschach). Moskau, 1954, (8) S., geh., O-FPr., neuw. (Russisch)   

  SEHR SELTEN 2  

0707.3. IGM V. Rudenko. Presledowanije temy (Die Verfolgung des Themas). Moskau, 1983,   

  432 S., ueber 1000 Diagr., hkt., g. / s. g. erh., einer von den besten Klassikern unter den   

  Problemschachbuechern aller Zeiten! (Russisch) 10  

0708.  C. Russ. Schaakminiaturen uit vele landen. 400 miniaturschaakproblemen met oplossingen   

  en commentaren. Amsterdam, 1983, 283 S., hkt., s. g. erh. (Niederlaendisch) 8  

0708.1.  R. Salokozkij (=/alias R. Fedorovich). 333 schachowi miniatjury 1962-2000 ( 333 Schach-   

  miniaturen 1962-2000). Sambir-Mykolajiw, 2000, 192 S., wkt., in kleinster Auflage, nur 60   

  Stueck, erschienen, unben. (Ukrainisch) 15  

0708.2. R. Salokozkij (= Fedorowitsch), A. Ugniwenko. Fortuna. Sambir-Wolnowacha-Drogobytsch,   

  2012, 476 S., hkt., in kleinster Auflage von 100 erschienen, neuw., 1120 H# -Aufgaben   

  (Ukrainisch + FIDE/Schrift/Figurine) 25  

0708.3.  Samarskije kompository (Die Problemisten aus Samara). Samara, 2004, 52 S., SB/wkt.,   

  kleinste Auflage: 100 Stueck, unbenutzt (Russisch + Interschrift) 7  

0709. N. Selepukin.Slowarj schachmatnoj komposizii. ( Das Woerterbuch des Problemschachs ).   

  2. Aufl. Kiew,1985,184 S.,geb.,unben.(Rus.) 4  

0710. A. Seliwanow. Happy New Year 2006! (2006-Kalender mit einem S#7). Moskau, 2005, 2 S., kt. 1  

0711. A. Seliwanow. Happy New Year 2011! (2011-Kalender mit einem S#4). Moskau, 2010, 2 S., kt. 1  

0712. W. Speckmann. Fremdlinge auf dem Schachbrett. Matt-Miniaturen. Hamm, 1992, 124 S.,   

  kt., unben. (Deutsch) 6  

0713. W. Speckmann. Schachmatt in 4 und mehr Zügen. 400 Miniaturen. Hamm, 1993, 244 S.,   

  kt., unben. (Deutsch) 10  

0714.  Tematitscheskij turnir problemistow gasety "Saporisjka prawda" (Thematisches Turnier der   

  Zeitung, "Saporiska prawda", fuer Problemisten.). Saporozhje, 1987, 8 S., Manuskript + Foto-   

  print (Russisch) 2  

0714.1. A. Titarenko. Sbornik schachmatnych sadatsch i uprazhnenij. 344 miniatjury. Mat w tri   

  choda. (Sammlung der Schachaufgaben und Uebungen. 344 Miniaturen). Charkow   

  (Ukraine), 2006, 112 S., 344 Diagr., hkt., neuw. SELTEN (Russisch) 10  

0717.3. A. Ugniwenko. Welikolepnaja semerka. 555 miniatjur ( Die tolle Sieben. 555 Miniaturen. )   

  (Band 1).Tscherkassy (Ukraine), 2006, 152 S., auf 100 Stueck limitierte Auflage, hkt., unbenutzt   

  (Russisch+Interschrift) 14  

0717.4.  A. Ugniwenko. Welikolepnaja semerka. 555 miniatjur. ( Die tolle Sieben. 555 Miniaturen. )   

  Band 2. Poltawa (Ukraine),  2009, 144 S., auf 300 Stueck limitierte Auflage, hkt., unbenutzt   

  (Russisch+Interschrift) 12  

0721. E. Umnow. Schachmatnaja sadatscha XX weka. ( Die Schachaufgabe de XX. Jahrhunderts. )   

  Moskau, 1966, 176 S., SB, Umschlaege beschaedigt, Rest: s. g. erh.    (Russisch) 5  

0721.1. E. Umnow. Sowremennaja schachmatnaja sadatscha (Das Schachproblem von heute).   

  Moskau, 1967, 200 S., 375 Diagr., SB/wkt., der Vorderumschlag an einer Stelle leicht   

  beschaedigt, der Text ist s. g. erh. (Russisch), Klassik! 7  

0722. E. Umnow. Reschenije schachmatnych sadatsch. (Das Loesen der Schachaufgaben.) Moskau,   

  1958, 88 S., SB, s.g.erh. (Russisch) 8  

0723. K. Urusow, Je. Fomitschew. Alexandr Galizkij -schachmatnyj Heine. ( Alexander Galitzki - der   

  Schach-Heine.) Band I. Poltawa, 2010,  600 S., gebunden, neuwertig (Russisch) 35  

0724.  K. Urusow, Je. Fomitschew. Alexandr Galizkij -schachmatnyj Heine. ( Alexander Galitzki - der   

  Schach-Heine. ) Band II. Poltawa, 2010, 560 S., gebunden, neuwertig (Russisch) 32  

0724.1. (Dr. E. Palkoska) A. Wiesenbergerova-Palkoska. Ve stinu sahovnice. Prag, 1996, 47 S., kt.,   

  neuw. (Tschechisch) 5  

0725. Ja. Wladimirow.1000 schachmatnych sadatsch. ( 1000 Schachaufgaben. ) (1. Aufl.) Moskau,   

  2001, 496 S., geb., nw. (Rus) 8  



0726. (L. Loschinskij) Ja. Wladimirow, R. Kofman, Je. Umnow. Grossmejster schachmatnoj komposizii.   

  (Grossmeister des Problemschachs. L. Loschinski.) Moskau, 1980, 304 S., gebunden, unbe-   

  nutzt (Russisch) 12  

0726.1.  "Wydajuschtschiesja schachmatnye kompository Belarusi". Nikolaj Bantysch (1938-2012).   

  ("Hervorragende Problemisten Weissrusslands. Nikolaj Bantysch (1938-2012). )   

  Minsk, 2013. (Weissrussisch). Postkarte (frisch) mit einem Bild von N. Bantysch und einem   

  Problem # 3. Auf 100 Stueck limitierte Auflage, sehr SELTEN 1  

0726.2. "Wydajuschtschiesja schachmatnye kompository Belarusi". Waclaw Gebelt (1913-1999).   

  ("Hervorragende Problemisten Weissrusslands. Waclaw Gebelt (1913- 1999). )   

  Minsk, 2013. (Weissrussisch). Postkarte (frisch) mit einem Bild von W. Gebelt und einem   

  Problem # 2. Auf 100 Stueck limitierte Auflage, sehr SELTEN 1  

0726.3. "Wydajuschtschiesja schachmatnye kompository Belarusi". Jakow Kamenezkij (1915-1991).   

  ("Hervorragende Problemisten Weissrusslands. Jakow Kamenezki (1915- 1991). )   

  Minsk, 2013. (Weissrussisch). Postkarte (frisch) mit einem Bild von Ja. Kamenezkij und einem   

  Problem # 2. Auf 100 Stueck limitierte Auflage, sehr SELTEN 1  

0726.4.  "Wydajuschtschiesja schachmatnye kompository Belarusi". Wladimir Sytschow (geb.1936).   

  ("Hervorragende Problemisten Weissrusslands. Wladimir Sytschow (geb. 1936). )   

  Minsk, 2013. (Weissrussisch). Postkarte (frisch) mit einem Bild von W. Sytschow und einem   

  Problem # 3. Auf 100 Stueck limitierte Auflage, sehr SELTEN 1  

0726.5. "Wydajuschtschiesja schachmatnye kompository Belarusi". Lew Tamkow (1937-1997).   

  ("Hervorragende Problemisten Weissrusslands. Lew Tamkow (1937- 1997). )   

  Minsk, 2013. (Weissrussisch). Postkarte (frisch) mit einem Bild von L. Tamkow und einem   

  Problem # 6. Auf 100 Stueck limitierte Auflage, sehr SELTEN 1  

0726.6.  "Wydajuschtschiesja schachmatnye kompository Belarusi". Wladimir Tichankow (1947-2013).   

  ("Hervorragende Problemisten Weissrusslands. Wladimir Tichankow (1947- 2013). )   

  Minsk, 2013. (Weissrussisch). Postkarte (frisch) mit einem Bild von W. Tichankow und einem   

  Problem # 2. Auf 100 Stueck limitierte Auflage, sehr SELTEN 1  

0726.7. "Wydajuschtschiesja schachmatnye kompository Belarusi". Wladimir Trojanowskij (1924-1999).   

  ("Hervorragende Problemisten Weissrusslands. Wladimir Trojanowski (1924- 1999). )   

  Minsk, 2013. (Weissrussisch). Postkarte (frisch) mit einem Bild von W. Trojanowskij und einem   

  Problem # 2. Auf 100 Stueck limitierte Auflage, sehr SELTEN 1  

0726.8. "Wydajuschtschiesja schachmatnye kompository Belarusi". Viktor Woltschek (geb.1966).   

  ("Hervorragende Problemisten Weissrusslands. Viktor Woltschek (geb. 1966). )   

  Minsk, 2013. (Weissrussisch). Postkarte (frisch) mit einem Bild von V. Woltschek und einem   

  Problem # 2. Auf 100 Stueck limitierte Auflage, sehr SELTEN 1  

0726.9. "Wydajuschtschiesja schachmatnye kompository Belarusi". Stepan Zirulik (1927-1997).   

  ("Hervorragende Problemisten Weissrusslands. Stepan Zirulik (1927- 1997). )   

  Minsk, 2013. (Weissrussisch). Postkarte (frisch) mit einem Bild von S. Zirulik und einem   

  Problem # 3. Auf 100 Stueck limitierte Auflage, sehr SELTEN 1  

     

                                                            PROBLEME  &  ENDSPIELSTUDIEN   

0728.  W. Artschakow. Schachmatnaja mosaika. (Die Schachmosaik.) Kiew, 1984, 136 S., SB,   

  neuw. (Russisch) 3  

0728.1.  W. Artschakow. Schachmatnaja mosaika. ( Die Schachmosaik.) Kiew, 1984, 136 S., SB,   

  s. g. erh. (Russisch) 3  

0730. W. Bron. Isbrannye etjudy i sadatschi. (Ausgewaehlte Endspielstudien und Aufgaben.)   

  Moskau, 1969, 144 S., SB, unbenutzt (Russisch) 7  

0730.2.  W. Bron. Isbrannye etjudy i sadatschi. (Ausgewaehlte Endspielstudien und Aufgaben.)   

  Moskau, 1969, 144 S., SB, g. / s. g. erh. (Russisch) 6  

0730.1.  M. Dragoun. VII. Ceske album sachovych skladeb 2007-2009. Prag, 2011, 76 S., SB/wkt.,   

  unben. (Tschechisch) 9  



0731. FIDE Album 1914-1944/I. Zagreb, 1971, 179 S., kt.,  g. erh. (Deutsch, Englisch, Russisch) 15  

0732. FIDE Album 1914-1944/II. Zagreb, 1972, 304 S., kt.,  g. erh. (Deutsch, Englisch, Russisch) 18  

0733. FIDE Album 1914-1944/III. Zagreb, 1975, 199 S., kt.,  g. erh. (Deutsch, Englisch, Russisch) 15  

0734. FIDE Album 1945-1955. Zagreb, 1964, 479 S., kt., s. g. erh. (Deutsch, Englisch, Rus.) 35  

0735. FIDE Album I 1956-1958. Zagreb, 1961, 187 S., kt., s. g. erh. (Deutsch, Englisch, Rus.) 22  

0736. FIDE Album II 1959-1961. Zagreb, 1966, 224 S., kt., s. g. erh. (Deutsch, Englisch, Rus.) 22  

0737. FIDE Album III 1962-1964. Zagreb, 1968, 259 S., kt., s. g. erh. (Deutsch, Englisch, Rus.) 20  

0738. FIDE Album 1968-1970. Zagreb, 1977, 200 S., kt.,  g./s. g. erh. (Deutsch, Englisch, Rus.) 12  

0739. FIDE Album 1977-1979. Zagreb,1984,199 S.,kt.,s. g. erh.  (Deutsch, Englisch, Russisch) 10  

0741.  E. Fomichev. Mini Bikini. Shatki (Russland), 2009, 71 S., 71 Diagr., Miniaturen von E. Fo-   

  mitschew (= Fomichev), SB, in kleinster Auflage erschienen,neuwertig (Englisch), mit   

  Autogramm des Verfassers 9  

0741.1. E. Fomichev. Mini Bikini. Shatki (Russland), 2009, 71 S., 71 Diagr., Miniaturen von E. Fo-   

  mitschew (= Fomichev), SB, in kleinster Auflage erschienen,neuwertig (Englisch), mit   

  Autogramm des Verfassers 9  

0742. E. Fomitschew. Schachmatnaja komposizija w Gorjkom. (Problemschach in Gorki =   

  Nizhnij Nowgorod). Gorjkij, 1989, 108 S., SB (Rus.) 8  

0742.2.  J. Fritz. Vybrane sachove problemy. Prag, 1979, 187 S., kt., 252 Diagr., alle Probleme und   

  Endspielstudien ausfuehrlich kommentiert, s. g. erh. (Tschechisch) 6  

0744. A.Guljaew (Grin). Isbrannye schachmatnye sadatschi i etüdy. (Ausgewaehlte Schachauf-   

  gaben und Endspielstudien.). Moskau,1956, 88 S., br.,s.g.e. (Russisch) 10  

0744.1. M. Henrych. I Ceske album sachovych skladeb 1988-1990. Brno, 1995, 40 S., kt., neuw.   

  (Tschechisch) 6  

0745. A. Ianovcic. Sahul artistic. 2. Aufl. Bukarest, 1979, 335 S., 451 Diagr., kt., g./s. g. erh. (Rum.) 10  

0746. 2e Internationale landenteamstrijd voor schaakcomposities. Heemstede, 1970/1971,   

  hkt., IF (langes Format), 63 S., unbenutzt (Niederlaendisch) 3  

0746.1.  A. Iwanow. Albom Moldowy (schachmatnaja komposizija) 1899-1999. (Moldawien-Album   

  (Problemschach) 1899-1999.) Kischinew-Nikolajew, 2000, 96 S., 360 Diagr., Taschenbuch-   

  format A6, SB/wkt., neuw., Fotos, in kleinster auf  150 Stueck limitierten Auflage erschienen   

  (Russisch + FIDE-Schrift), SELTEN 10  

0746.13. C. Kirilitschenko. Chess Composition. Review of Tourneys. XXI century. Band 1 (von 7).   

  Nikolajew, 2004, 144 S., kt.,  ca. 1000 Diagr., in kleinster auf 100 Stueck limitierter Auflage   

  erschienen, neuwertig, SEHR SELTEN (Englisch + Russisch + Ukrainisch) 15  

0749. R. Kofman. Mattsch druzhby. (Das Freundschaftmatch.) Moskau, 1968, 56 S., Gr. Format,   

  SB, g. erh. (Russisch) 9  

0749.1.  V. Kos. VI. Album ceskoslovenských sachových skladeb 1985-1987. Brno,1991, 77 S.,   

  Gr. F. A4, privat geb., s. g. erh. (Tschechisch) 6  

0749.2. V. Melnitschenko. Schachmaty: dwe storony twortschestwa (Das Schach:Zwei Seiten des   

  kreativen Schaffens). Kiew, 1989, 160 S., SB/wkt., 246 Diagr., s. g. erh. (Russisch) 6  

0749.3. F. Sabol. V. Ceske album sachovych skladeb 2001-2003. Prag, 2007, 80 S., SB/wkt.,   

  unben. (Tschechisch) 8  

0752. Sadatschi i etjudy. (Probleme und Endspielstudien. Band 1.) Sbornik. Wypusk 1. Lenin-   

  grad, (1927), 48 S., in broschierter FK (Russisch) 7  

0754.  Sadatschi i etjudy. (Probleme und Endspielstudien. Band 2.) Sbornik. Wypusk 2. Lenin-   

  grad, (1928), 64 S., in broschierter FK (Russisch) 9  

0756.  Sadatschi i etjudy. (Probleme und Endspielstudien. Band 3.) Sbornik. Wypusk 3. Lenin-   

  grad, (1928), 64 S., in broschierter FK (Russisch) 9  

0758.  Sadatschi i etjudy. (Probleme und Endspielstudien. Band 4.)  Sbornik. Wypusk 4. Lenin-   

  grad, 1928, 72 S., in broschierter FK (Russisch) 10  

0760.  Sadatschi i etjudy. (Probleme und Endspielstudien. Band 5.)  Sbornik. Wypusk 5. Lenin-   

  grad, 1928, 64 S., in broschierter FK (Russisch) 9  



0762. Sadatschi i etjudy. (Probleme und Endspielstudien. Band 6.) Sbornik. Wypusk 6. Lenin-   

  grad, 1929, 64 S., in broschierter FK (Russisch) 9  

0764. Sadatschi i etjudy. (Probleme und Endspielstudien. Band 7.)  Sbornik. Wypusk 7. Lenin-   

  grad, 1929, 48 + XVI S., in broschierter FK (Russisch) 9  

0765.   Sadatschi i etjudy. (Probleme und Endspielstudien. Band 8.) Sbornik. Wypusk 8. Lenin-   

  grad, 1930, 64 S., in broschierter FK (Russisch) 9  

0766.1.  A. Selivanov. Chess Composition. Yearbook 2010. Moscow, 2010,124 S., hkt., unben.,   

  (Englisch + Russisch) 10  

0768.   A. Selivanov. Chess Composition. Yearbook 2011. Moscow, 2011, 84 S., hkt., unben.,   

  (Englisch + Russisch) 10  

0768.5. A. Selivanov. Chess Composition. Yearbook 2012. Moscow, 2012,122 S., hkt., unben.,   

  (Englisch + Russisch) 10  

0768.1. I. Skoba. IV. Ceske album sachovych skladeb 1998-2000. Prag, 2005, (80) S., SB/wkt.,   

  unben. (Tschechisch) 8  

0768.2.  I. Skoba. VI. Ceske album sachovych skladeb 2004-2006. Prag, 2009, (68) S., SB/wkt.,   

  unben. (Tschechisch) 8  

0768.3.  J. Volf,B. Formánek. I. Album ceskoslovenských sachových skladeb 1972-1973. (Brati-   

  slava), 1976, 60 S., kt., s. g. erh. (Tschechisch) 8  

0768.4.   J. Volf,B. Formánek. III. Album ceskoslovenských sachových skladeb 1976-1978. Prag,   

  1983, 69 S., Gr. F. A4, privat geb., g./ s. g. erh. (Tschechisch) 8  

0769. Ja. Wladimirow, Ju. Fokin. Leonid Kubbel. Moskau, 1984, 384 S., hkt., s. g. erh. (Russisch) 9  

0769.1.  Ja. Wladimirow, Ju. Fokin. Leonid Kubbel. Moskau, 1984, 384 S., hkt.,unben. (Russisch) 10  

0769.2. Ja. Wladimirow. Schachmaty. Sbornik lutschschich sadatsch i etjudow. ( Schach.   

  Sammlung der besten Probleme und Endspielstudien.) Moskau, 2011, 320 S., geb., unben.   

  (Russisch + Figurinen / Interschrift) 15  

0770. A. Wytschegzhanina. Galitsky Alexander Wasiljewitsch (1863-1921). Suna, 2008,   

  (6 S.), in kleinster Auflage erschienen, bouclett/booklet, unbenutzt (Russisch) 1  

0770.2.  A. Wytschegzhanina. Galitsky Alexander Wasiljewitsch (1863-1921). Suna, 2008,   

  (6 S.), in kleinster Auflage erschienen, bouclett/booklet, unbenutzt (Russisch) 1  

0770.1. (Alexej Selesnew) W. Zhilko. Sudba maestro: A. Selesnew. ( Das Schicksal des Maest-   

  ros: A. Selesnew. ) Luninez (Weissrussland), 2003, 28 S., wkt., unben., in kleinster Auflage   

  erschienen (Russich + Ukrainisch). Kurioser  Fehler vom Verfasser: anstatt "Alexej" wurde auf   

  dem Umschlag und im Text "Alexander" gedruckt. Eine Biographie von A-j Selesnew und sein   

  in der UdSSR verbotenes Buch "100 Endspielstudien" aus dem Jahre 1940 komplett . 10  

0771.  J. H. Zukertort. Sammlung der auserlesensten Schach-Aufgaben, Studien und Partiestel-   

  lungen. Berlin, 1869, VIII + 77 S., in s. g. brosch. FK (Deutsch), RAR! 12  

0771.1.  J. H. Zukertort. Sammlung der auserlesensten Schach-Aufgaben, Studien und Partiestel-   

  lungen. Berlin, 1869, VIII + 77 S., Fotoreprint, s. g. erh., brosch. (Deutsch), RAR! 20  

     

                                                         ENDSPIEL/ENDSPIELSTUDIEN   

0588. A. Alpert. Praktikum po endspielju. ( Das Endspielpraktikum.) Kiew, (2005), 168 S.,   

  SB/wkt. (Russisch + Interschrift) 9  

0589.  Ju. Awerbach. Tschto nado snatj ob endspiele. ( Was muss man ueber das Endspiel   

  wissen. ) Moskau, 1979, 80 S., g./s. g. erh. (Russisch) 4  

0591.  Ju. Awerbach. Schachmatnye okontschanija. Slonowye. Konewye. (Schachendspiele. Laeufer-   

  endspiele. Springerendspiele. ) 2. Aufl. Moskau, 1980, 239 S., kt., g. / s. g. erh. (Russisch) 10  

0592.  Ju. Awerbach. Schachmatnye okontschanija. Slon protiw konja. Ladja protiw legkoj figury.   

  ( Schachendspiele. Laeufer gegen Springer. Turm gegen Laeufer oder Springer. )   

  2. Aufl. Moskau, 1981, 288 S., kt, s. g. erh. (Russisch) 12  

0593.  Ju. Awerbach. Schachmatnye okontschanija. Fersewye. ( Schachendspiele. Damenendspiele. )   

  2. Aufl. Moskau, 1982, 336 S., kt., s. g. erh. (Russisch) 9  



0594.  Ju. Awerbach. Schachmatnye okontschanija. Peschetschnye.( Schachendspiele. Bauernend-   

  spiele. ) 2. Aufl. Moskau, 1983, 303 S., kt., s. g. erh.  (Russisch) 9  

0595.  Ju. Awerbach.Schachmatnye okontschanija. Ladejnye. ( Schachendspiele. Turmendspiele. )   

  2. Aufl. Moskau, 1984, 352 S., hkt., unben.(Rus.) 10  

0595. Ju. Awerbach.Schachmatnye okontschanija. Ladejnye. ( Schachendspiele. Turmendspiele. )   

  2. Aufl. Moskau, 1984, 352 S., hkt., s g. erh.(Rus.) 9  

0596. S. Gawlikowski. Koncowa gra szachowa. Zakonczenia wiezowe. Warszawa, 1957, 468 S.,   

  Gebunden, Einband befr. erh., repariert, Text  s. g. erh. (Polnisch) 8  

0598. G. Lisizyn. Sakljutschiteljnaja tschastj schachmatnoj partii. ( Der abschliessende Teil der Schach-   

  partie. ) Leningrad, 1956, 524 S., geb., Einband leicht beschaedigt, sonst s. g. erh.(Russisch) 25  

0599. I. Majselis. Ladja protiw peschek. (Der Turm gegen Bauern. ) Moskau,1956,175 S.,SB/w. kt.,   

  g./s. g. erh. (Russisch) 9  

0600. L. Pachman. Sachove koncovky v praxi. Frydek-Mistek, 1990, 136 S., kt., s. g. erh.(Tschech.) 5  

0600.1. I. Rabinowitsch. Endspiel. Moskau-Leningrad, 1938, 468 S., geb., Ruecken besch., Text:   

  s. g. erh., privater Stempel vom Vorbesitzer (Russisch), sehr bekanntes und gesuchtes Buch 45  

0601.  M. Radulescu. Finaluri complexe in sah. Bukarest, 1978, 232 S., kt., g. erh. (Rumaenisch) 9  

0602.  M. Schereschewskij. Strategija endspilja. ( Strategie des Endspiels. ) Minsk, 1981, 112 S., SB,   

  unben. (Russisch) 7  

0772.  G. Akopjan.Wolschebnik schachmat (G. Kasparjan) (Der Schachzauber. G. Kasparjan. ). Jerewan,   

  1981, 216 S., geb., g. erh. (Rus.) 9  

0772.1 Ju. Awerbach. Kak reschatj schachmatnye etjudy. ( Wie loest man Schachendspielstudien. )   

  Moskau, 1957, 56 S., g. / s. g. erh. (Rus.) 8  

0774. W. Barsukow. 25 schachmatnych etjudow mezhdunarodnogo mastera Leopoljda Mitrofanowa.   

  ( 25 Schachendspielstudien vom IM Leopold Mitrofanow. ) S.-Petersburg, 1992, 16 S.,   

  geh., in kl. Auflage ersch., unben. (Russisch) 2  

0775. F. Bondarenko. Galereja schachmatnych etjudistow. ( Die Galerie der Schachendspielstu-   

  dienkomponisten. ) Moskau, 1968, 304 S., 508 Diagr.gebunden, unbenutzt, klassische ge-   

  fragte Arbeit!  (Russisch) 10  

0775.1. F. Bondarenko. Galereja schachmatnych etjudistow. ( Die Galerie der Schachendspielstu-   

  dienkomponisten. ) Moskau, 1968, 304 S., 508 Diagr.gebunden, s. g. erh., klassische ge-   

  fragte Arbeit!  (Russisch) 10  

0776. F. Bondarenko. Stanowlenije schachmatnogo etüda.(Das Werden der Schachendspielstudie. )   

  Kiew, 1980, 176 S.,SB,unben.(Russisch) 4  

0777. F. Bondarenko. Raswitije schachmatnogo etüda.(Die Entwicklung der Schachendspielstudie.)   

  Kiew, 1982, 232 S., SB,unben. (Russisch) 4  

0777.1.  F. Bondarenko. Raswitije schachmatnogo etüda.(Die Entwicklung der Schachendspielstudie.)   

  Kiew, 1982, 232 S., SB, s. g. erh. (Russisch) 4  

0778.  F. Bondarenko. Triumf sowjetskogo schachmatnogo etüda. ( Der Triumph der sowjetischen   

  Schachendspielstudie. ) Kiew, 1984,176 S.,SB,unb. (Rus.) 4  

0779. F. Bondarenko. Sowremennyj schachmatnyj etüd. ( Die Schachendspielstudie von heute. )   

  Kiew, 1987, 176 S., SB, unben. (Russisch) 4  

0779.1.  A. Chait, A. Kurjatnikow. 50 isbrannych etjudow W. Ewreinowa. ( 50 ausgewaehlte Endspiel-   

  studien von W. Ewreinow. ) Saratow, 1997, 32 S., kt., in kleinster Auflage erschienen (Rus-   

  sisch) 7  

0782.  F. Dedrle. Kral a dama proti vezi a pesci. Brno, 1994, 28 S., brosch., unben. (Tschechisch) 2  

0782.1. N. Griwa. Rasnozwet (380 endspilnych posizij s rasnozwetnymi slonami). ( Ungleichfarbigkeit.   

  380 Endspielstellungen mit ungleichfaerbigen Laeufern. ) Polatawa, 2012, 160 S., kt., neuw.   

  (Russisch + Interschrift/Figurine), nur auf 300 Stueck limitierte Auflage 12  

0783.  H. Grondijs. Works of Simkhovich.Unterhaching, Fruth,1997, 239 S., hkt.,unben.(Englisch)x 10  

0784. A. Gurwitsch. Etüdy.( Endspielstudien.) Moskau, 1961,192 S.,geb., g. erh. (Russisch) 8  

0784.3.  A. Gurwitsch. Etüdy.( Endspielstudien.) Moskau, 1961,192 S.,geb., s. g. erh. (Russisch) 10  



0784.1. A. Herbstman. De schaakstudie in onze dagen. Lochem, (1943), 171 S., langes Format IF,   

  geb., g. erh. (Niederlaendisch) 15  

0784.2. A. Herbstman. De schaakstudie in onze dagen. Lochem, (1943), 171 S., langes Format IF,   

  geb., s. g. erh. (Niederlaendisch) 17  

0785. A. Herbstman. Isbrannye schachmatnye etjudy. ( Ausgewaehlte Schachendspielstudien. )   

  Moskau, 1964, 200 S., SB, s. g. erh. (Russisch) 9  

0785.1. N. Kalinitschenko. Enzyklopaedie schachmatnych okontschanij. ( Enzyklopaedie der Schach-   

  endspiele. ) Moskau, 2004, 704 S., gebunden, GF , fast A4, neuwertig (Russisch + Interschrift/   

  Figurine, Namen und Spielort auf Englisch) 30  

0786. I. Kan, I. Bondarewskij. Schachmatnoe twortschestwo N. D. Grigorjewa. ( Das Schachwerk   

  von N. D. Grigorjew. ) Moskau, 1952, 344 S., geb., Goldpraegung, s. g. erh. / unben. (Russisch) 15  

0787. G. Kasparyan. Domination in 2545 Endgame Studies. Moskau, 1980, 544 S., gebunden,   

  mit SchU, s. g. erh. (Englisch) 21  

0787.1.  G. Kasparjan. 2.500 finales. Band I. Buenos Aires, 1963, 339 S., kt., g. erh. (Spanisch) 25  

0787.2.  G. Kasparjan. 2.500 finales. Band II. Buenos Aires, 1963, 317 S., kt., Ruecken besch.,   

  Text : g. erh. (Spanisch) 22  

0788.  G. Kasparjan. Isbrannye etjudy i partii. ( Ausgewaehlte Endspielstudien und Partien. ) Erewan,   

  1959, 247 S., gebunden, g./s. g. erh. (Rus.) 18  

0788.1.  G. Kasparjan. Isbrannye etjudy i partii. ( Ausgewaehlte Endspielstudien und Partien. ) Erewan,   

  1959, 247 S., gebunden, Ecken vorne stark und hinten leicht bestossen, Rest: s. g. erh. (Russisch) 10  

0789.  V. Kirillow. Petschatj genija. Etjudy i sadatschi H. Matisona. (Das Siegel des Genies. Endspiel-   

  studien und Aufgaben von H. Matison. ) Riga, 1990, 48 S., kt., unb.,R. 8  

0789.1.  (S. Kaminer und M. Liburkin) R. Kofman. Isbrannye etjudy S. Kaminere I M. Liburkina.   

  (Die ausgewaehlten Endspielstudien von S. Kaminer und M. Liburkin). Moskau, 1981,   

  160 S., ueber 250 Diagr. SB/wkt., s. g. erh. (Russisch) 6  

0791. L. (K. A. L.) Kubbel. 150 Endspielstudien. Leningrad, 1925, 180 S., gebunden, Seiten   

  99-118 und 123-142 in Fotokopien eingepflegt, sonst befr./gut erh. (Deutsch + Russ.) nur 17  

0791.1. (Dr. habil. B. Sacharow) An. Kusnezow. Zweta schachmatnogo spektra. (Die Farben des   

  Schachspektrums. ) Moskau, 1980, 96 S., ca. 70 Diagr., SB/wkt., g. / s. g. erh. (Russisch) 7  

0792.2. J. Mieses. Moderne Endspielstudien, ausgewaelt fuer die Zwecke des praktischen Spiels.   

  1. Aufl. Leipzig, 1919,  80 S., wkt/SB, Ruecken repariert, Umschlaege leicht besch., sonst   

  g. erh. (Deutsch) 18  

0793.  G. Nadareischwili. Etjud glasami grossmejsterow. ( Die Endspielstudie aus Sicht der Gross-   

  meister. ) Moskau, 1982, 208 S. wkt, s. g. e. (Rus.) 5  

0793.1. G. Nadareischwili. Schachmatnyj etjud w Grusii ( Die Endspielstudie in Georgien. ). Tbilisi   

  (Tiflis), 1975, 214 S., kt., langes Format, 293 Diagr., leichte Papieraltersflecken an einigen   

  Seiten, insgesamt g. erh. (Russisch) 9  

0793.2.  G. Nadareischwili. Schachmatnyj etjud w Grusii ( Die Endspielstudie in Georgien ). Tbilisi   

  (Tiflis), 1975, 214 S., kt., langes Format, 293 Diagr., s. g. erh. (Russisch) 12  

0794.  G. Nadareischwili, Ju. Akobija. Mat w etjudach. ( Matt in den Endspielstudien. ) Tbilisi,   

  1990, 568 S., kt., s. g. erh., (Rus.) 18  

0795.  V. Pozharskij. Schachmatnyj utschebnik w etjudach.  ( Das Schachlehrbuch in Endspielstu-   

  dien. ) 2. Auflage. Rostow am Don, 2007, 208 S., Grossformat (IF), gebunden, neuwertig   

  (Russisch) 12  

0796.  H. Rinck. 1414 fins de partie. Zürich, Olms, 1982, (4)+ XXXII+ 768 S., gebunden, Gr. F.   

  A4, ohne SchU, s. g. erh. (Franzoesisch) 50  

0796.1. A. J. Roycroft. Test Tube Chess. London, 1972, 370 S., 433 Diagr., geb., mit SchU,   

  s. g. erh. (Englisch) 18  

0797. M. A. Sutherland, H. M. Lommer. 1234 Modern End-Games Studies. New York, Dover,   

  1968, XXIV + 358 + (16) S., hkt., g./ s. g. erh. (Englisch) 15  

0798. Sowjetskij schachmatnyj etjud. ( Die sowjetische Schachendspielstudie. ) Moskau,1955,   



  464 S., geb., s.g.erh. (Russisch) 18  

0798. 1. Sowjetskij schachmatnyj etjud. ( Die sowjetische Schachendspielstudie. ) Moskau,1955,   

  464 S., geb., s.g.erh., bestempelt vom Vorbesitzer am Vorsatz (Russisch) 17  

0800.  R. Timmer. 64 bijzondere schaakstudies. Band 2. Hilvesum, La Riviere & Voorhoeve,   

  1991, 96 S. (Niederlaendisch) 5  

0800.1. R. Timmer. Man en paard. 130 schitterende schaakstudies. 1. Aufl. Utrecht, 1994, 96 S.,   

  hkt., unben. (Niederlaendisch) 7  

0800.3. A. Troitzky. 360 brilliant and instructive end games. New York,1968, 192+(16) S., hkt.,   

  s. g. erh. (Englisch) 15  

  0801.  V.Tschechower. Schachmatnyje etüdy i okontschanija. ( Schachendspielstudien und End-   

                                                                                                                                 spiele. ) Moskau, 1959, 72 S., SB, g/s.g.erh. (Rus.) 8  

0801.1.  V.Tschechower. Schachmatnyje etüdy i okontschanija. ( Schachendspielstudien und End-   

  spiele. ) Moskau, 1959, 72 S., SB, g.erh., Ruecken verstaerkt (Rus.) 7  

0802. V. Tschechover. Schachmatnye etjudy rasnych awtorow (dlja schachmatistow-praktikow).   

  ( Schachendspielstudien der verschiedenen Autoren ( fuer die Schachspieler). )   

  Leningrad, 1950, 66 S., SB, s. g. erh. und RAR! (Russisch) 15  

0803.  Je. Umnow. Putjami schachmatnogo twortschestwa.( Auf den Wegen des Schachschaffens. )   

  Moskau,1983, 320 S., geb.,s.g.erh. (Rus.) 8  

0803.1.  E. Vlasák. Matous under the Microscope. Brno, 1998, 32 S., kt., neuw. (Englisch) 3  

0803.2.  E. Vlasák. Moravec pod lupou - studie. Brno, 2000, 53 S., kt., neuw. (Tschechisch) 4  

0803.3. E. Vlasák. Moravec under the Microscope - EG studies. Brno,SNZZ, 2001, 57 S., kt., neuw.   

  (Englisch)               5,--          1   

0804. E. Vlasak. Studie pod lupou. Bruenn (Brno), 1995, 34 S., broschierte Fotokopie, s. g. erh.   

  (Tschechisch) 2  

0804.2. "Wydajuschtschiesja schachmatnye kompository Belarusi". Jewgenij Dwisow (1937-2012).   

  ("Hervorragende Problemisten Weissrusslands. Jewgenij Dwisow (1937- 2012).   

  Minsk, 2012. (Weissrussisch). Postkarte (frisch) mit einem Bild von Je. Dwisow und seiner   

  Endspielstudie. Auf 100 Stueck limitierte Auflage, sehr SELTEN 1  

     

                                                 PERIODIKA   PROBLEMSCHACH ( komplette Jahrgänge)   

0805. "Kasazjka schachiwnycja" ( "Das Kasakenschachbrett" ) (Ukrainisch): 2006: 1-7 9  

0805.1. "Koni Gipanisa" ( "Springer von Gipanis" ) (Russisch + FIDE-Schrift): 1991:1-6 (abge-   

  schlossene Reihe), lose, Zeitschrift fuers Hilfsmatt, mehrere Hilfsmatturdrucke (H# problems),   

  SEHR SELTEN 12  

0807. "Minimat" ( "Minimatt")/#2-Miniaturenbulletins/(UdSSR-BRD):1986:1-4 (2. Aufl.), O-FPr.,lose,   

  (Russisch) 5  

0807.2. "Minimat"("Minimatt")/#2-Miniaturenbulletins/(UdSSR-BRD): Sonderheft "W. Bron-Memorial",   

  5s (Dez. 1986), O-FPr. (Russisch) 1  

0807.3. "Minimat"/("Minimatt")/#2-Miniaturenbulletins/(UdSSR-BRD): 1995:5-16 /=1-12/ (abgeschl.   

  Reihe, danach eingestellt),O-FPr., lose, (Russisch) 10  

0807.1. "Parad Circe" ("Circe-Aufmarsch") (Russisch + FIDE-Schrift): 1991: 1-2 (abgeschlossene   

  Reihe), lose, SEHR SELTEN (viele Urdrucke mit Circe) 3  

0808. "Schachmatnaja kavalerija" ("Schach-Kavallerie") (Rußland,Sarinsk): 2003:1-4 (danach ein-   

  gestellt). 3  

0816. "Schach-WW"(Rußland-BRD): 1991: 1-2, O-FPr., lose, (Russ., z.T. in Deutsch) 2  

0816.2.  "Schach-WW"(Rußland-BRD): 1994: 3-6, O-FPr.,lose, (Russ.,z.T. in Deutsch) 4  

0816.3. "Schach-WW"(Rußland-BRD): 1995: 7-8, O-FPr., lose, (Russ.,z.T. in Deutsch) 2  

0816.4. "Schach-WW"(Rußland-BRD): 1996: 9, O-FPr., lose, (Russ.,z.T. in Deutsch) 1  

0816.5. "Schach-WW"(Rußland-BRD): 1997:10-22, O-FPr.,lose, (Russ.,z.T. in Deutsch) 12  

0816.6. "Schach-WW"(Rußland-BRD): 1998: 23-25, danach eingestellt, O-FPr.,lose, (Russ.,z.T. in   

  Deutsch) 3  



0816.1. "Westnik Problemista"( "Der Problemistennachrichtenbote" ) (Russisch + FIDE-Schrift,   

  1991 (UdSSR) - 1994 (Ukraine): 1991: 1-4, SEHR SELTEN 8  

0816.2. "Westnik Problemista"( "Der Problemistennachrichtenbote" ) (Russisch + FIDE-Schrift,   

  1991 (UdSSR) - 1994 (Ukraine): 1992: 5-6,  SEHR SELTEN 4  

0816.3.  "Westnik Problemista" ( "Der Problemistennachrichtenbote" ) (Russisch + FIDE-Schrift,   

  1991 (UdSSR) - 1994 (Ukraine): 1994: 7 (Alles Erschienene, eingestellt), SEHR SELTEN 2  

     

 PROBLEMSCHACH ( Einzelhefte)   

0818.1 "Die Schwalbe", Inhaltsverzeichnis. Band XXVI 2003-2004. Aachen, 2005, 30 S., unben.(Deutsch) 1  

0818.  "Infoblatt"(Die Schwalbe, Deutsch): 2007: 45 ; 2008: 48 1  

0826.1.  "Schachowyj Leopolis" ( "Schach-Lemberg" ) (seit 2006, Lwow (Lemberg), Ukrainisch):   

  2008: 42, geheftet                                1,--      3 1  

0826.6. "Schachowyj Leopolis" ( "Schach-Lemberg" ) (seit 2006, Lwow (Lemberg), Ukrainisch):   

  2008: 42, brosch.                                 1,--      3 1  

0826.2. "Schachowyj Leopolis" ( "Schach-Lemberg" ) (seit 2006, Lwow (Lemberg), Ukrainisch):   

  2009: 51, brosch.                                 1,--      3 1  

0826.3. "Schachowyj Leopolis" ( "Schach-Lemberg" ) (seit 2006, Lwow (Lemberg), Ukrainisch):   

  2009: 54, brosch.                                 1,--      3 1  

0826.4. "Schachowyj Leopolis" ( "Schach-Lemberg" ) (seit 2006, Lwow (Lemberg), Ukrainisch):   

  2009: 56, brosch.                                 1,-- 1  

0826.5. "Schachowyj Leopolis" ( "Schach-Lemberg" ) (seit 2006, Lwow (Lemberg), Ukrainisch):   

  2009: 59, brosch.                                 1,--      3 1  

                                           BÜCHER MIT  GROSSEN PROBLEMSCHACHTEILEN   

0227. V. Ragosin, L. Abramow.  Schachmaty sa 1947-1949 gg. ( Schach in den Jahren 1947-1949 ).   

  Moskau, 1951, 460 S., gebunden, s. g. erh. (unbenutzt) SELTEN und gesucht  (Russisch) 18  

0228. L. Abramow,W. Ragosin.Schachmaty sa 1950 god. ( Schach im Jahr 1950 ). Moskau, 1952,   

  340 S., geb., s. g. e. (Rus.) 17  

0228.1 L. Abramow,W. Ragosin.Schachmaty sa 1950 god. ( Schach im Jahr 1950 ). Moskau, 1952,   

  340 S., geb., g./s. g. e. (Rus.) 16  

0231.  L. Abramow. Schachmaty sa 1951-1952 gg. ( Schach in den Jahren 1951-1952 ). Moskau,   

  1953, 244 S., geb.,s.g.erh. (Russisch) 13  

0238.  L. Abramow.Schachmaty sa 1953 god. ( Schach im Jahr 1953 ). Moskau,1954, 320 S., geb.,   

  g.erh./ Einband befr.,Rus. 10  

0239. L. Abramow.Schachmaty sa 1953 god. ( Schach im Jahr 1953 ). Moskau,1954, 320 S., geb.,   

  befr./schlecht erh. (Russsisch) 4  

0241.  L. Abramow.Schachmaty sa 1954 god. ( Schach im Jahr 1954 ). Moskau,1955, 368 S., geb.,   

  s.g.erh.(Russisch) 15  

0245. A. Prorwitsch. Schachmaty sa 1955 god. ( Schach im Jahr 1955 ). Moskau,1956, 288 S.,geb./   

  GL,g./s.g.erh. (Russisch) 13  

0248.  M. Judowitsch sen. Schachmaty sa 1956 god. ( Schach im Jahr 1956 ).  Moskau, 1958, 336 S.,   

  geb., s. g. erh. (Rus.) 15  

0250.1. M. Bejlin. Schachmaty sa 1957 god. ( Schach im Jahr 1957 ).  Moskau, 1959, 512 S., geb.,   

  g. / s. g. erh. (Russisch) 18  

0255.  Ju. Brasilskij. Schachmaty sa 1958-1959 gody.( Schach in den Jahren 1958-1959 ). Moskau,   

  1960, 504 S., g./s.g.e. (Russisch) 12  

0255.1. Ju. Brasilskij. Schachmaty sa 1958-1959 gody. ( Schach in den Jahren 1958-1959 ). Mos-   

  kau, 1960, 504 S., g.erh. (Russisch) 10  

0260.1. Je. Bykowa. Schachmatnyj jezhegodnik 1960. ( Schachjahrbuch 1960 ). Moskau,1962,   

  496 S., geb./GL, befr./g. erh.(Rus.) 10  

0273.  G. Fridstein. Schachmatnyj jezhegodnik 1962. ( Schachjahrbuch 1962 ). Moskau, 1964,   

  304 S., geb., s.g.erh. (Russisch) 15  



0475. M. Judowitsch. Sanimatelnye schachmaty. ( Unterhaltungsschach ). Moskau, 1962, 176 S.,   

  SB, g. erh. (Russisch) 5  

0092.  I. Linder. A. D. Petrow. Perwyj russkij schachmatnyj master. ( A. D. Petrow. Der erste russische   

  Schachmeister. ) 2. Aufl. Moskau, 1955, 247 S., gebunden, befr. erh. (Russisch) 7  

0093. I. Linder. A. D. Petrow. Perwyj russkij schachmatnyj master. ( A. D. Petrow. Der erste russische   

  Schachmeister. ) 2. Aufl. Moskau, 1955, 247 S., gebunden, g. / s. g. erh. (Russisch) 12  

0609. An. Karpow. Schachmaty. Enziklopeditscheskij slowarj. ( Schach. Das enzyklopaedische Woerter-   

  buch. ) Moskau, 1990, 624 S., Gr. Format, gebunden, s. g. erh. (Russisch) 25  

0623. Je. Charitschew. Twerskaja ladja. Sprawotschnik schachmatista. ( Der Turm aus Twer. Nach-   

  schlagwerk des Schachspielers. ) Kalinin, 1988, 40 S.,kt., s. g. erh. / Turnire, Problemschach…/   

  (Russisch) 4  

0633. W. Litmanowicz. Curiozitati din lumea sahului. Bukarest, 1976, 283 S., kt., g./s. g. erh. (Rumaenisch) 10  

0639. W. Rubintschik. Na schachmatnyja temy. (Zu den Schachthemen. )  Minsk, 2007, 84 S., in klein-   

  ster limit. Auflage erschienen: 200 Stueck, brosch./wkt., neuw. (Weissrussisch) 8  

0640. W. Rubintschik. Zhiwuzj woljnyja schachmaty. ( Es lebt das freie Schach.) Minsk, 2010, 76 S.,   

  in kleinster limitierter Auflage erschienen: 150 Stueck, brosch/w. kt., neuw. (Weissrussisch) 8  

0577. N. Schumilin. Schachmatnyj sadatschnik. ( Das Schachaufgabenbuch.) Moskau, 1964, 168 S.,   

  SB, Ruecken beschaedigt, sonst s. g. erh. (Russisch) 5  

     

                                                               SCHACHZEITUNGEN   

0827.  "64" (Moskau, Russisch): 1969: 1-52, 832 S., lose, g. erh. 16  

0828.  "64" (Moskau, Russisch): 1971: 1-53, 848 S., lose, g. erh. 15  

0829. "64" (Moskau, Russisch): 1972: 1-52, 832 S., lose, g. erh. 15  

0831. "64"(Moskau, Russisch):1974:1-52, 832 S.,lose,g./s.g.erh. 12  

0832. "64"(Moskau, Russisch):1975:1-52, 832 S., lose, g./s. g. erh. 12  

0833. "64" (Moskau, Russisch):1976:1-52 , 832 S. (gebunden) 20  

0834. "64" (Moskau, Russisch):1976:1-52, 832 S., lose, s. g. erh. 12  

0835.  "64" (Moskau, Russisch):1976:1-52, 832 S., lose, s. g. erh/ g. erh. 10  

0844. "Ceskoslovensky sach"(Tschechisch): 2002: 1-12, 340 S., lose, s. g. erh. 9  

0845. "Deutsche Schachzeitung"(Berlin, Deutsch): 1970: 1-12, 424 S., lose, g./s. g. erh. 10  

0846. "Deutsche Schachzeitung"(Berlin, Deutsch): 1971: 1-12, 424 S., lose, g./s. g. erh. 10  

0854.  "Revista Romana de Sah" (Rumaenisch): 1986: 1- 12 (Hefte 8 und 12 in brosch. FK) 8  

0857. "Schach"(Berlin): 1993:1-12, lose, s. g. erh. 10  

0858.  "Schach"(Berlin): 1994:1-12, lose, s. g. erh. 10  

0859. "Schach"(Berlin): 1995:1-12, lose, s. g. erh. 10  

0859.1. "Schach"(Berlin): 1996:1-12, lose, s. g. erh. 10  

0860. "Schach"(Berlin): 1998:1-12, lose, s. g. erh. 10  

0861. "Schach"(Berlin): 1999:1-12, lose, s. g. erh. 10  

0862. "Schach"(Berlin): 2000:1-12, lose, s. g. erh. 10  

0863.  "Schach"(Berlin): 2001:1-12, lose, s. g. erh. 10  

0864.  "Schach"(Berlin): 2002:1-12, lose, s. g. erh. 10  

0865.  "Schach"(Berlin): 2003:1-12, lose, s. g. erh. 10  

0866. "Schach"(Berlin): 2004:1-12, lose, s. g. erh. 10  

0887. "Schachmaty" ( "Schach" ) (Baku): 1986: 1-24, lose, g./s. g. erh., rar (Russisch) 16  

0893. "Schachmaty" ( "Schach" ) (Riga,Russisch): 1967: 1-24, 768 S., lose, g. erh. 16  

0894. "Schachmaty" ( "Schach" ) (Riga,Russisch):1968:1-24, 768 S., lose, g. erh. 16  

0895. "Schachmaty"( "Schach" ) (Riga,Russisch):1969:1-24,768 S., lose, g. erh. 16  

0896. "Schachmaty"( "Schach" ) (Riga,Russisch):1971:1-24,768 S., lose, g. erh. 15  

0897. "Schachmaty"( "Schach" ) (Riga,Russisch):1972:1-24,768 S., lose, g. erh. 14  

0898.   "Schachmaty"( "Schach" ) (Riga,Russisch):1973:1-24,768 S., lose, g. erh. 12  

0899.  "Schachmaty"( "Schach" ) (Riga,Russisch): 1975:1-24 , 768 S., lose, g. erh./befr. 10  



0900.  "Schachmaty"( "Schach" ) (Riga,Russisch): 1975:1-24 , 768 S., lose, g./s. g. erh. 12  

0901. "Schachmaty"( "Schach" ) (Riga,Russisch):1982:1-24,384 S., lose, Gr. F., s. g. erh. 10  

0902. "Schachmaty"( "Schach" ) (Riga,Russisch):1989:1-24,384 S.,lose,Gr. F.,s. g. erh. 10  

0902.1. "Schachmaty"( "Schach" ) (Riga,Russisch):1989:1-24, 384 S., lose, Gr. F.,g. / s. g. erh. 9  

0903. "Schachmaty"( "Schach" ) (Riga,Russisch):1990:1-24, 384 S., lose,Gr. F.,s. g. erh. 10  

0911. "Schachmaty w  SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) (Russisch): 1960:1-12, lose, Gr. F.,   

  384 S., befr./g. erh. 12  

0914. "Schachmaty w SSSR ( "Schach in der UdSSR" ) (Russisch):1964:1-12, lose, Gr. F.,   

  384 S., g. erh. 15  

0915.  "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) (Russisch):1965:1-12, lose, Gr. F.,   

  384 S., g.erh. 15  

0915.1. "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) (Russisch):1965:1-12, lose, Gr. F.,   

  384 S., s. g.erh. 18  

0916.  "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) ( Russisch):1966:1-12, lose, Gr. F.,   

  384 S., s. g.erh. 18  

0917. "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) (Russisch):1967:1-12, lose, Gr. F.,   

  384 S., g.erh. 15  

0918. "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) ( (Russisch):1968:1-12,lose, Gr. F.,   

  384 S., g.erh. 15  

0919. "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) (Moskau): 1968: 1-12 (# 9 befr. erh,   

  #12 gelocht, Rest: s. g. erh.), lose, Gr.F, 384 S. 12  

0920.  "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) (Russisch):1969:1-12, lose, Gr. F., 384 S.,   

  g.erh. 15  

0921.  "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) (Russisch):1970:1-12, lose, Gr. F.,384 S.,   

  g.erh. 15  

0922. "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) ( (Russisch):1971:1-12, lose, Gr. F.,   

  384 S., g.erh. 15  

0923. "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) (Russisch):1973:1-12, lose, Gr. F,   

  384 S., g./s.g.erh. 12  

0924.  "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) (Russisch):1974:1-12,lose,Gr.F.,   

  384 S.,s. g. /g. erh. 12  

0925. "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) ( (Russisch):1976:1-12, lose, Gr.F.,   

  384 S.,s. g./g. erh. 10  

0926. "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) ( (Russisch):1977:1-12, lose, Gr. F.,   

  384 S., g. erh. 10  

0927.  "Schachmaty w SSSR" ( "Schach in der UdSSR" ) ( (Russisch):1988:1-12,lose,Gr.F.,   

  384 S.,s. g. erh. 10  

0928. "Schach Report/DSZtg/DSB":1989:1-12, lose, s. g. erh. 12  

1069.1. "Schachs-Schachmaty" (Riga, Russisch): 1960: 1, 2, 3, 16, 19  SEHR SELTEN 8  

0929. "Szachy"(Warschau, Polnisch): 1974: 1-12, privat gebunden, g./s. g. erh. 15  

0986. "FIDE revue" (Prag, Deutsch, Englisch, Franzoesisch, Russisch): 1961: 4 2  

0998.  "Revista de la Asociacion Metropolitana de Ajedrez"(Buenos Aires, Spanisch): 1. Jgg.,   

  1944: 6  SEHR SELTEN 2  

0999. "Revista de la Asociacion Metropolitana de Ajedrez"(Buenos Aires, Spanisch): 4. Jgg.,   

  1947: 31-32  SEHR SELTEN 3  

1077. "Wiener-Schachzeitung"(Deutsch): 1937: 8 (beschaedigt) 1  

     

                                                                     PARTIE-SCHACH   

0030.1. Ja. Estrin. Weltmeister lehren Schach. 1. Aufl. Hollfeld, 1979, 214+(2) S., hkt.,  s. / s. g. erh.   

  (Deutsch). Ein freches Buch von Ja. Estrin! 9  

0101. I. Linder. 1000 samych krasiwych schachmatnych partij. (1000 allerschoenste Schachpartien. )   



  Moskau, 2004, 800 S., gebunden, neuwertig (Russisch) 12  

0182.  S. Tarrasch. 300 schachmatnych partij. ( 300 Schachpartien. ) Moskau, 1988, 432 S., gebunden,   

  unben. (Russ.) 12  

0515. D. Bronstein,G. Smoljan. Prekrasnyj i jarostnyj mir.  ( Die ausgezeichnete und wuetende   

  (Schach)-Welt. ) (1. Aufl.) Moskau,1977,112 S.+(16) S., (Fotos),SB/w. kt.,g. erh. (Russisch) 3  

0559. E. Brants. Schach fuer alle. Sankt-Peterburg, 2010, 232 S., hkt., in kleiner auf 300 Stueck   

  limitierter Auflage erschienen, nw., mit Autogramm des Verfassers (Deutsch) 12  

0611.2. (E. D. Bogoljubow, A. Selesnew, F. Bohatyrtschuk usw.) Ju. Semenko. Schachy w Ukrajini   

  (Schach in der Ukraine). Lwow/Lemberg/, 1993, 224 S., geb., g. / s. g. erh. (Ukrainisch) 12  

0635.2. A. Nosowskij. Japonskije schachmaty shogi. ( Japanisches Schach Shogi. ) Moskau, 2004,   

  864 S., geb., neuwertig (Russisch) 12  

0410. Ooser Schachgesellschaft Baden-Baden 1922 e. V. Saisonheft 2008/2009. Baden-Baden,   

  2008, 32 S., Gr. F. A4, SB, unbenutzt (Deutsch) 1  

0412. SchachClub Eppingen e. V. Schachbundesliga. Saison 2008/2009. Eppingen, 2008,   

  24 S., Gr. F. A4, brosch., unbenutzt (Deutsch) 1  

0444.  Ooser Schachgeselschaft Baden-Baden 1922 e. V. Saisonheft 2010/2011, Baden-Baden,   

  OSch, 2010, 36 S., SB, Gr. F. A4, unben.    (Deutsch) 1  

0456. Bundesliga-Magazin. Saison 2011/2012. Schachvereinigung 1930 Hockenheim. Hockenheim,   

  2011, 44 S., Gr. F., SB, unbenutzt (Deutsch) 1  

0461. Ooser Schachgeselschaft Baden-Baden 1922 e. V. Saisonheft 2012/2013, Baden-Baden,   

  OSch, 2012, 40 S., SB, Gr. F. A4, unben. 1  

0463. "GRENKE Chess Classic Baden-Baden. 07.-17. Februar 2013. Baden-Baden,   

  2013, (16) S., GF A4, unben. 1  

0653. Edition Olms.Gesamtkatalog.Schach.Tschaturanga.Zürich,Olms,2002,32 S.,Gr. F.,unben. 1  

 
 


